

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. június 8. 6 óra -- perc

ÖTLETES UJÍTÁS A SZŐLŐKARÓK BEVERÉSÉNEK MEGKÖNNYÍTÉSÉRE ÉS MEGGYORSÍTÁSÁRA

i Kö/He/He Mi VE 1954. június 8.

A szőlőkarók beverése eddig elég sok időbe telt, nem is szólva arról, hogy a fejszével veréstől a karók hamarosan tönkrementek. Tóth Pál, a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozója hosszabb kísérletezés után olyan egyszerű készüléket szerkesztett, amellyel meg lehet könnyíteni a szőlőkarók beverését. A hulladékanyagból mindenütt könnyen elkészíthető készüléket ráhelyezik a karóra, az alsó végétől olyan távolságra, amilyen mélyen akarják a karót a földbe juttatni. Utána a karózó leteszi a karót a földre és rátapos a készülék erre a célra kiképzett rudjára. Amikor a karó ezzel az egyetlen mozdulattal a megfelelő mélységbe jutott, a készülék automatikusan elengedi. Az újítást szakemberek a gyakorlatban is kipróbálták és megállapították, hogy minden tekintetben beválk. Nemcsak megkönnyíti és meggyorsítja a munkát, de rendkívül megnöveli a szőlőkarók élettartamát is. /MTI/

ÚJ KÖNYV A MAGYAR TÁJI ERDŐMŰVELÉSÉRŐL

i Kö He Mi VE 1954. június 8.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat kiadásában most jelent meg Babos Imrának, a mezőgazdasági tudományok kandidátusának "Magyarország táji erdőművelésének alapjai" című új könyve. A szerző 50 erdőgazdasági téjegységben osztja az ország területét és ismerteti mindgyiknek éghajlati és talajviszonyait, az erdőtelepítéseknek alkalmazandó agrotechnikát és az illő vidéken legjobb eredménnyel telepíthető fafajokat. A tanulmányt gondosan összeállított táblázatok és az erdőszeti téjakat jellemző igen szép felvételek egészítik ki. Az erdőszeti szakemberek számára különösen az erdőszet tervezése és továbbfejlesztése szempontjából nélkülözhetetlen könyvhöz Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus írt előszót. /MTI/ 2

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. június 8. 6 óra -- perc

ÖTLETES ÚJÍTÁS A SZŐLŐKARÓK BEVERÉSÉNEK MEGKÖNNYÍTÉSÉRE ÉS MEGGYORSÍTÁSÁRA

i Kö/He/He Mi VE 1954. június 8.

A szőlőkarók beverése eddig elég sok időbe telt, nem is szólva arról, hogy a fejszével veréstől a karók hamarosan tönkrementek. Tóth Pál, a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozója hosszabb kísérletezés után olyan egyszerű készüléket szerkesztett, amellyel meg lehet könnyíteni a szőlőkarók beverését. A hulladékanyagból mindenütt könnyen elkészíthető készüléket ráhelyezik a karóra, az alsó végétől olyan távolságra, amilyen mélyen akarják a karót a földre juttatni. Utána a karózó leteszi a karót a földre és rátapos a készülék erre a célra kiképzett rudjára. Amikor a karó ezzel az egyetlen mozdulattal a megfelelő mélységbe jutott, a készülék automatikusan elengedi. Az újítást szakemberek a gyakorlatban is kipróbálták és megállapították, hogy minden tekintetben beválik. Nemcsak megkönnyíti és meggyorsítja a munkát, de rendkívül megnöveli a szőlőkarók élettartamát is. /MTI/

ÚJ KÖNYV A MAGYAR TÁJI ERDŐNÜVELESRŐL

i Kö He Mi VE 1954. június 8.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat kiadásában most jelent meg Babos Imréné, a mezőgazdasági tudományok kandidátusának "Magyarország táji erdőművelésének alapjai" című új könyve. A szerző 50 erdőgazdasági téjegységre osztja az ország területét és ismerteti mindgyiknek éghajlati és talajviszonyait, az erdőtelepítésekénél alkalmazandó agrotechnikát és az illető vidéken legjobb eredménnyel telepíthető fafajokat. A tanulmányt gondosan összeállított táblázatok és az erdészeti téjakat jellemző igen szép felvételek egészítik ki. Az erdészeti szakemberek számára különösen az erdészet tervezése és továbbfejlesztése szempontjából nélkülözhetetlen könyvhöz Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus írt előszót. /MTI/ 2

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. június 8. 6 óra -- perc

ÖTLETES UJÍTÁS A SZŐLŐKARÓK BEVERÉSÉNEK MEGKÖNNYÍTÉSÉRE ÉS MEGGYORSÍTÁSÁRA

i Kö/He/He Mi VE 1954. június 8.

A szőlőkarók beverése eddig elég sok időbe telt, nem is szólva arról, hogy a fejszével veréstől a karók hamarosan tönkrementek. Tóth Pál, a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozója hosszabb kísérletezés után olyan egyszerű készüléket szerkesztett, amellyel meg lehet könnyíteni a szőlőkarók beverését. A hulladékanyagból mindenütt könnyen elkészíthető készüléket ráhelyezik a karóra, az alsó végétől olyan távolságra, amilyen mélyen akarják a karót a földre juttatni. Utána a karózó leteszi a karót a földre és rátapos a készülék erre a célra kiképzett rudjára. Amikor a karó ezzel az egyetlen mozdulattal a megfelelő helységbe jutott, a készülék automatikusan elengedi. Az újítást szakemberek a gyakorlatban is kipróbálták és megállapították, hogy minden tekintetben beválik. Nemcsak megkönnyíti és meggyorsítja a munkát, de rendkívül megnöveli a szőlőkarók élettartamát is. /MTI/

ÚJ KÖNYV A MAGYAR TÁJTI ERDŐMŰVELÉSÉRŐL

i Kö He Mi VE 1954. június 8.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat kiadásában most jelent meg Babos Imrának, a mezőgazdasági tudományok kandidátusának "Magyarország tájti erdőművelésének alapjai" című új könyve. A szerző 50 erdőgazdasági tájegységre osztja az ország területét és ismerteti mindannyiknak éghajlati és talajviszonyait, az erdőtelepítéseknek alkalmazandó agrotechnikát és az illő vidéken legjobb eredménnyel telepíthető fafajokat. A tanulmányt gondosan összeállított táblázatok és az erdőszeti tájakat jellemző igen szép felvételek egészítik ki. Az erdőszeti szakemberek számára különösen az erdőszet tervezése és továbbfejlesztése szempontjából nélkülözhetetlen könyvhöz Krúdy Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus írt előszót. /MTI/ 2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1954. június 8. 6 óra 05 perc

MEGKEZDTEK AZ ÁLLATORVOSI LAKÁSOK ÉPÍTÉSÉT

t K8/KV/He MI VE 1954. június 8.

Az állatorvosok részére az idén 104 lakás készül. Baranya, Hajdu és Tolna megyében már épülnek az új lakások, s a többi megyében is rövidesen megindul az építkezés. Valamennyi lakás még ebben az évben elkészül. A kétszobás, fürdőszobás, összkomfortos lakásokhoz különbejáratu irodahelyiség is tartozik.

Nemsokára megkezdik 20 új állatorvosi rendelőintézet építését is. A tervek szerint később ezek mellé is építenek egy-egy állatorvosi lakást. /MTI/

ÚJ KÖNYVEK AZ IFJUSÁGNAK

i HA/Bné/PE KC LI VE X

1954. június 8.

Az Ifjúsági Könyvkiadó júniusban az ifjúsági és gyermekirodalom számos új alkotását adja a fiatal olvasók kezébe. "Helyszini vizsgálat" címmel kiadják Enczi Endre regényét az ipari tanulók életéről. "Forradalom a pokolban" lesz a címe a legifjabb irónemzedék elbeszéléseit tartalmazó kötetnek. Nyárády Gábor "A láng fellobban" című könyve Irinyi Jánosról, a gyufa feltalálójáról szól. Magyar ifjúsági írók - Bárány Tamás, Hegedüs Géza, Jankovich Ferenc, Komjáthy István, Nadányi Zoltán és Szász Imre - a magyar történelem dicső korszakait megörökítő írásait adják közre a "Magyar hősök, magyar vitézek" című kötetben.

"Előre, harcra ifjúnunkás" címmel válogatott dokumentumok gyűjteménye jelenik meg. A kötet a magyar ifjúnunkásmozgalomnak az 1919-től a felszabadulásig terjedő időszakáról ad egységes képet.

Az ifjabb olvasónemzedék számára megjelennek Mórá Ferenc és Zelk Zoltán meséskönyvei.

A külföldi ifjúsági irodalmat a többi között Kalma szovjet író, a nyugati kapitalista országok gyermekeink életéről szóló elbeszélései, valamint Kung Csuc Cs. Juan Csin kínai írók könyve képviseli, amely a kínai fiataloknak a japán imperializmus elleni harcáról szól. /MTI/

B. 3. kiadás

1954 június 8.

6 óra 10 perc

LAKODALMAS MENET, NÉGYÖKRŐS SZEKÉR A BUDAPESTI FIATALOK KARNEVÁLJÁN

i PGY/tot/tot KC Li VE X

1954 június 8.

Lázás izgalom, készülődés jellemzi ezen a héten a Budapesti Csokoládégyár DISE - szervezetének életét. A fiatalok kipirult arccal sűrűnek-forognak. Mi a titka ennek az izgalomnak?

A IX. kerület ifjúsága is szeretné elnyerni a szombati karnevál jelmezversenyének nagydíját: az egyéner átmerőjű, hatalmas tortát. Ezért a nagy készülődés a Csokoládégyárban. Az üzem fiataljai ugyanis lakodalmass menetben vonulnak majd fel a karneválra. Nyolc feldíszített, felszalagozott szekér viszi a násznépet: "menyasszonyt", "vőlegényt", "násznagyot", "örömszüloket", "ruszlányokat" és a népi zenekart.

A fiataloknak igen nagy gondot okozott a megfelelő népi ruhák beszerzése. Az üzem vidéki dolgozói saját ruháikat ajánlották fel a karneválra. Hétfőn dőlt el, sok-sok vita után, a "jegyespart" személye. A "menyasszony" Duzák Ilona lesz. A 16 éves, barnahajú lány csak néhány napja dolgozik az üzemben, de teljesítménye már 135-140 százalék körül mozog. A műhelyben mindenki szereti. A "vőlegény" személye körül már megoszlottak a vélemények. Végülis Griskoknyák Antal lakatosra esett a választás. Griskoknyák Antal nemrég szerelt le a néphadseregtől, példamutatóan dolgozik, és-külsőre is megfelel: vállas, magas, jóképű legény.

Nemcsak a Csokoládégyár fiataljai készülnek sok ötlettel a IX. kerületben. A Márványóhid diszistái négyokrős szekérral mennek majd a kerület menetében. A szekéren villogó kaszákkal aratóbrigád ül. A Lámpagyár fiataljai a népi demokráciák nemzeti viseletibe öltözve vonulnak. A Földmunkát Gépesítő Vállalat tíz fiatalja kéményseprőnek öltözik. Talán "meghozzák a szerencsét" és a IX. kerület fiataljai nyerik meg a tortát. /MTI/

320, a szakszervezet alapi üdülőjében

TÖBB MINT 7000 GYERMEKET ÜDÜLTETNEK A VASIPARI ÜZEMEK ÉS A SZAKSZERVEZET

i HI/tot KC VE X

1954 június 8.

A vasipari üzemek a vasas szakszervezettel együttműködve az idén kétszerannyi gyermeket üdültetnek, mint tavaly. A saját üdülővel rendelkező üzemek - a kollektív szerződés értelmében - kétmillió forintot fordítanak az üdülők tatarozására, s több ezer gyermek nyaraltatását biztosítják. A többi vasipari üzem dolgozóinak gyermekeit a SZOT, valamint a Vas- és Fémművi Dolgozók Szakszervezete üdülteti. A SZOT balatonszábadi, paradisi és tóalmási üdülőiben pedig csaknem 2000 gyermek nyaral az idén. Az iskolai szünetben összesen 7120 "vasas-gyermek" réthetős vidám üdülését biztosítja.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. június 8. 6 óra 15 perc

JUNIUS 12.-ÉN CSEHSZLOVÁK KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILIK
BUDAPESTEN

i HA/Szné/PE Li VE

1954. június 8.

Mind a szőlesebb lehetőség nyílik arra, hogy a csehszlovák és a magyar nép kölcsönösen megismerje egymás sokszázados, számos ponton egybekapcsolódó kulturáját. A képzőművészet terén is már évek óta fonódnak a barátság szálai: a Budapesten rendezett tárlat, amely a XX. századi csehszlovák képzőművészet alkotásait mutatja be, a Prágában rendezett magyar képzőművészeti kiállítás, a művészek kölcsönös látogatásai jelezték e téren a barátság utját, amely most újabb állomásához érkezett. Június 12.-én a Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában nagyszabású kiállítás nyílik, amely a XIX. és XX. századi csehszlovák képzőművészetet mutatja be.

Ez alkalomból Budapesten tartózkodik dr. Frantisek Petas művészettörténész, aki a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A múlt század magas csúcsokat elért csehszlovák képzőművészete olyan kincsesár, amelyből gyakran és sokat meríthetnek és merítenek művészeink. Elhoztuk Budapestre Josef Mánes, a XIX. század legnagyobb cseh festője alkotásait, akinek a nép életének gondos tanulmányozásán alapuló művészete közvetlen hatással volt nemzeti ujjáébredésünkre. Itt vannak más klasszikus festőink, Karel Myslbek, Mikoláš Aleš és a többiek művei, legnagyobb újkori szobrászunk, Josef Václav Myslbek és mások alkotásai. Ők képviselik számos társukkal a gazdag és tanulságos múltat. A kiállítás zömét azonban a XX. századi - köztük a legújabb - művek alkotják. Az 1948. februári fordulatig a formalizmusnak jelentékeny megnyilvánulásai voltak képzőművészetünkben. Alig két évre rá már egyre nagyobb számban találkozhattunk figurális és tematikus kompozíciókkal, művészeink alkotóan továbbfejlesztették realista tájképfestészetünk hagyományait.

- Harmadizben járok Magyarországon s megállapíthatom, hogy művészeink jelenlegi helyzete, problémái nagyjában azonosak magyar barátainkéval. Büszkén idézzük együtt az eredményeket: egyre nagyobb számban születnek nálunk is a szocialista építést megörökítő művek. Egy példa: hosszú hónapokig élt és dolgozott nem egy művésznk az osztravi nagy építkezés színhelyén, baráti közösségben az új ország kétkezi építőivel. Akár csak Magyarországon, hazámban is állami megbízások, nagy pályázatok szökentik szárba az ecset és véső művészeinek alkotókedvét.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. június 8. 6 óra 20 perc

/Június 12.-én. . . folyt./ t HA/Szné/PE Li VE

Napjaink alkotásai: nagy kompozíciók születnek népünk törté-
tének kimagasló időszakáról, a huszita felkelésről, széles mű-
vészi kollektíva díszíti a "Klement Gottwald" muzeumot, amely a
csehszlovák munkásosztály pártjának hősi történetét mutatja majd
be. A közelmúltban hasonló lelkesedéssel vettek részt művészeink
a Lenin muzeum méltó köntösbe öltöztetésében. Nagyszabású pályá-
zatot írt ki a Köztársaság Alois Jirásek, nagy íróink alakjainak,
tájképeinek meglevénítésére. Ifjú művésznemzedékünk az első so-
rokban tör utat a szocialista realizmus felé.

- Kiállításunkat, amely mintegy 620 festményt, grafikát
és szobrot foglal magában, Varsó, Leningrád és Moszkva után mutat-
juk most be Budapesten. Reméljük, hogy a kiállítás termeiben a
magyar és csehszlovák nép barátságának újabb számai szövődnek -
mondotta befejezésül dr. Frantisek Petas. /MTI/

A CSEMEGE ÉDESIPARI GYÁR JUNIUSBAN 1.4 MILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ
ÉDESSÉGET ÉS ITALT GYÁRT TERVEN FELÜL

1 G6/Tr/PE NL VE 1954. június 8.

A Csemege Édesipari Gyár dolgozói a III. kongresszust
szép munkasikerekkel ünnepelték. Májusban 314 mázsa cukorkát,
230 mázsa csokoládés édességet, 666 mázsa kekszét és ostyafélét
és több mint 400 hektoliter rumot, likórt és pálinkát készítet-
tek előirányzatukon felül.

A gyár dolgozói az ünnepi műszak után is töretlen len-
dülettel végzik munkájukat és újabb felajánlást tettek. Elhatáro-
ták, hogy júniusban . . . telteljesítik tervüket 1.4 millió
forint értékű cukorkával, csokoládés áruval, keksz- és ostyafélé-
vel és italokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. hírek

1954 június 8.

6 óra 25 perc

A PÁRTKONGRESSZUS UTMUTATÁSÁNAK HATÁSA A II. KERÜLETI TANÁCS NÉP-
MŰVELÉSI OSZTÁLYÁNAK MUNKÁJÁBAN

i Ané/Bné/tot Li VE

1954 június 8.

A II. kerületben a nyári szezon kulturprogramját a III. pártkongresszus utmutatása alapján kibővítették. Több gyermekműsört, kerületi kirándulást, muzeumok, műtermek, műenlékek látogatását tervezik. Így színesebb, változatosabb és sokoldalubb lesz a nyári műsor. Június 13-án este például a Fény-utcai vásárcsarnokban tánversenyt rendeznek a fiatalok részére magyar csárdásból, orosz táncból, továbbá keringőből és tangóból. A verseny győzteseit ajándéktárgyakkal jutalmazzák. A "vidám zenés utazás" című előadást eddig csak a Városmajorban tartották meg. Június 20-án a Városmajortól távollakó pesthidegkuti gyerekeknek is megrendezik ugyanezt. Az uttorő-táborokban rendszeresen megrendezik a sedőlelőttöket és kulturverse-nyeket tartanak. Vasárnapokon a kerület lakossága hajókiránduláson is részt vehet. Ezekén a kirándulásokon a Dunán mesésen szép tájainban, Leányfalu, Tahi, Dunabogdány és Visegrád vidékén gyönyörködhetnek, megismerkednek a vidék történeti és egyéb nevezetességeivel is. A hétköznepokon több szabadtéri zeneestet rendeznek. Ezenkívül Budapest egyik legszebb részén, Hűvösvölgyi Nagyréten vasárnap déli-előttönként ötletes, vidám műsorokon és sportrendezvényeken vehetnek részt a dolgozók.

A lakóközösségek tagjai a kerület lakói között közvélemény-
kutatót rendeznek a nyári szezon újdonságaival kapcsolatban. A köz-
véleménykutatáson elhangzott kérések, kívánságok figyelembevételé-
vel bővítik még a programot. A zenés esték műsorszámait is ezeknek
megfelelően állítják össze. /MTI/

A XVI. kerületben könyvkiállítás nyílik a traktoros-nap alkalmából

i Anó/Tr/tot Li VE X

1954 június 8.

A XVI. kerületi tanács népművelési osztálya és a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 32 -fiókja június 13-án a kerületi "Kossuth" kultúrteremben könyvkiállítást rendez a traktorosnap alkalmából.

/MTI/ 2

"BESZÉLGETÉS KERÜLETUNK IRÓIVAL" - IRODALMI EST A II. KERÜLETBEN

i Anó/Tr/tot Li VE X

1954 június 8.

A II. kerületi tanács népművelési osztálya és a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat "Beszélgetés kerületünk iróival" című előadássorozatában 1954. június 9-én, délután 6 órakor irodalmi estet rendez a tanácsházán. Az irodalmi esten Gyergyai Albert egyetemi tanár Anatole France-ról tart előadást a kerület dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954 június 8.

6 óra 30perc

KÉPZŐMŰVÉSZEINK TERVEI A FELSZABADULÁS 10. ÉVFORDULÓJÁRA

i fn/tot KC Li VE X

1954 június 8.

A népművelési minisztérium és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége pályázatot hirdetett olyan művek megalkotására, amelyek hozzájárulnak felszabadulásunk 10. évfordulójának méltó megünnepléséhez.

Számos kiváló képzőművésztünk már el is kezdte terveik kidolgozását. Több művésztünk a felszabadulás történelmi eseményét szándékozik megörökíteni. Legóndi József festőművész egy falu felszabadulását ábrázoló kompozíciót, Vig Tamás szobrászművész a szabadság szimbolikus alakjának megalkotását tervezi. A földosztás tónója Szentgyörgyi Kornél Kossuth-díjas festőművészt és Somogyi Árpád szobrászművészt foglalkoztatja. Hajári Gyula grafikusművész az 1947-es választásokat, az újjáépítést és hős bányászaink munkáját kívánja megörökíteni.

Dománovszky Endre Kossuth-díjas festőművész hozzákezdett "Sztálinvárosi olvasztár" című képének megfestéséhez, amelyhez előzőleg tiz vázlatot készített. Veszpréni Endre fiatal festőművész a fogszerkezetgyári dolgozók életét, Würtz Adám grafikusművész pedig a tiszalöki vizieröntő építkezését örökíti meg. Ferenczy Béni Kossuth-díjas szobrászművész portrét ábrázoló plakettet; Petri Lajos szobrászművész bányász-vegy olvasztár portrét tervez.

Képzőművészeink sok művészi ötletet merítenek a falu dolgozóinak életéből is. Inre István Kossuth-díjas festőművész ebédelő traktoristát vagy egy kiváló mezőgazdasági dolgozó munkáját, Konecs György Kossuth-díjas festőművész gépállomásra belépő ipari munkást akar megfesteni. Szabó Vladimír, Istókovits Kálmán, Versényi Pál és Szobotka Inre grafikusművészek szintén mezőgazdasági tárgy kompozíciót terveznek. Martsa István szobrászművész mezőgazdasági tárgy plaketten, Kiss-Kovács Gyula szobrászművész ugyancsak mezőgazdasági témán dolgozik.

A készülő pályaművek, tervek, kulturális eredményeit tükrözik. Mácsai István festőművész Káloca kulturális életéből vett témát, Breznay József festőművész népi játékokat vagy az Allani Falu színház vidéki előadásait jeleníti meg. Demjén Attila festőművész és Reich Károly grafikusművész az iskolai életet, Benedek Jenő Kossuth-díjas festőművész egy falusi ház életét, Fonyi Géza festőművész a tureai május elsejei ünnepeket, Róth Károly szobrászművész pedig felvonuló fiatalekat ábrázoló kompozíciót készít.

/ folyt.köv./

B. 8. kiadás 1954 június 8. 6 óra 35 perc

KÉZMŰVÉSZEINK ELŐVÉI...folyt. / i fnt/ot KC Li VE K

A dolgozók munkáját és üdülését kívánja megjelenteni Roszler Károly és Szilvási Nándor grafikusművész. A gyerekekről való szeretetteljes gondoskodást tükrözi Kovács Ferenc szobrászművész napközötti ábrázoló kompozíciója. /MTI/ gyermekfürdőtő védőnő és Labrecz Ferenc szobrászművész

KÉSZÜLŐDNEK AZ ISKOLÁK A TANULÓK NYÁRI ÜDÜLTETÉSÉRE, SZÓRAKOZTATÁSÁRA

i Szl/TI/PE KC Li VE

1954. június 8.

A fővárosi iskolákban már most felkészülnek a nevelők a tanulók nyári szórakoztatására, foglalkoztatására, hogy a gyermekek és az iskola kapcsolata nyáron se szakadjon meg.

A VIII. kerületi Vajda Péter-utcai /Volt Simor-utcai/ általános fiúiskola legtöbb tanulója szüleivel tölti szünidejét, sokan vidéki rokonaihoz utaznak. Az iskolában már az összefoglalók előtt részletes tervet dolgoztak ki a fővárosban maradó tanulók nyári üdültetésére és szórakoztatására. Közülük az iskola segítségével több mint százan két hétig nyaralnak az ország legszebb üdülőiben, az itthonmaradókra pedig, akiknek mindkét szülője dolgozik - pedagógusok ügyelnek fel a napközi otthonban.

Az iskolát patronáló üzemek is - elsősorban a MÁVAG és a Ganz Vagon- és Gépgyár - mindent megtesznek, hogy a gyermekek vidéken töltsék szünidejüket. A MÁVAG dolgozói vasárnaponként felkeresik Budapest szépfekvési kirándulólhelyeit. Az iskola növendékei is részt vehetnek majd ezeken a kirándulásokon. A MÁVAG többször rendez autóbuszturákat, amelyekre a gyermekek is elmehetnek. Meglátogatják a legszebb dunántúli városokat, Pécsét, Székesfehérvárt, Sopront.

A nyári szünidőben tovább dolgoznak az iskolai szakkörök is, a biológiai szakkör tagjai a kirándulások közben kiegészítik növény- és rovargyűjteményüket. A vasutóépítő, hajóépítő és vasipari szakkörökben a gyermekek a MÁVAG és a Ganz Vagon- és Gépgyár kiváló szakmunkással együtt hajó- és vasuti kocsimodelleket készítenek. A nyári szünidőben különösen a vasipari szakköröktől vár eredményeket az iskola. A tanulók ugyanis vállalták, hogy selejtanyagból megjavítják az iskola villanykapcsolóit, kerítését és szemléltető segédeszközöket is készítenek a tanuláshoz.

Az iskola pedagógusai augusztustól folytatják a tanulásban elmaradt gyermekek heti háromszori korrepetálását. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. június 8.

6 óra 40 percre

KÖRSZERŰ KÖNYVTÁRTECHNIKA. EURÓPA EGYIK LEGREGIBB PARLAMENTI
KÖNYVTÁRÁBAN

i HA/TV/PE Li VE X

1954. június 8.

Már az 1848-as forradalom célkitűzései között szerepelt a magyar országgyűlés könyvtárának létrehozása - erre azonban csak az 1860-as években kerülhetett sor. A könyvtár mégis egyike volt Európa első parlamenti könyvtárainak. Fejlődött, gyarapodott az évtizedek során - a felszabadulásig azonban a népelnyomó rend urait segítette a polcokat nyomó betűtenger. A fordulat éve után megszűnt az országgyűlési könyvtár is. Új jellege megszünt, s 1951 óta már bárki igénybeveheti gazdag anyagát: több mint 300.000 kötet könyvét, sokezernyi folyóiratát.

Az országgyűlési könyvtár az ország központi jogi és politikai könyvtára. Főgyűjtőkörébe a tudományágak kiadványai tartoznak, amelyeket hazai vonatkozásban a teljes terjedelmével, külföldi vonatkozásban - különös gondot fordítva a baráti államok anyagára - viszonylagos teljességgel gyűjt. Több más tudományág munkái, különösképp segédkönyvek egészítik ki a sokoldalú könyvállományt. A magyar nyomdatermékekből kötelező példányt kap az országgyűlési könyvtár - külföldi anyagát a 27 országgal folytatott csereforgalomból is bővíti. Értékes ritkaságokat őriznek itt: Kossuth "Országgyűlési tudósításai"-nak kéziratjai, a Magyar Tanácsköztársaság kiadványai a könyvtár feltett kincsei közé tartoznak.

A könyvtár izlésesen és célszerűen berendezett helyiségei sokoldalúan szolgálják az olvasót. Több mint száz férőhelyes nagy olvasótermén kívül 8, egyenként négy személyes elkülönített kutató-szoba áll a hosszabb, elmélyültebb munkát végzők rendelkezésére. A könnyen áttekinthető katalógusokon, ötletesen csoportosított kézikönyvtáron kívül számos technikai újítás segíti a főcél: a látogatók minél jobb, gyorsabb kiszolgálását. A könyvtár dolgozóinak elképzelése alapján oldották meg például az olvasótermi asztalok világítását: az ötletesen ernyőzött lámpák egyenletes, kellemes fényt adnak. A könyveket szállító lift mellett a közeljövőben munkábaállítják a könyvcsúszdát is. Nagy sikere volt a közelmúltban rendezett könyvtártechnikai kiállításon annak az eredeti ajánló-katalógusnak, amelyet Fodonyi András, az országgyűlési könyvtár osztályvezetője szerkesztett. A tengely körül forgatható, igen izlésesen kiállított ajánló-katalógus rovatjai cserélhetők. A "Mit nézzünk meg, hol nézünk" rovatban az ajánlott filmek, színdarabok mellett feltüntetik a darab tárgyaéhoz vágó irodalmat is.

/folyt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. június 8.

6 óra 45 perc

/Korszerű könyvtártechnika. . . folyt./ i H./TV/PE Li VE X

▲ hajdan a tömegek előtt ezúttal könyvtárban naponta átlag 250-en fordulnak meg - az országgyűlés könyvtára a magyar tudományos élet jelentős támasza lett. /MTI/

▲ BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS A FŐVÁROS VÍZELLÁTÁSÁNAK MEGJAVÍTÁSÁÉRT

i BF/PE KC Li VE X

1954. június 8.

▲ Budapesti Városi Tanács sokmillió forintot fordít arra, hogy biztosítsa a főváros lakosságának és iparának vízszükségletét. E cél érdekében építik meg a margitszigeti csáposkutakat, alakítják át a szentendrei aknakutakat csáposkutakká.

Nagymennyiségű vizet kap Budapest a szigetszentmiklósi vízmű fejlesztésével. Itt újabb csáposkutakat építenek, amelyek egyenként napi 8-10.000 köbméter vizet adnak. Egy csáposkut már befejezés előtt áll, két kut építését pedig nemrég kezdték meg a 33-as Mélyépítő Vállalat. Ez a vállalat építi azt a 900 méter hosszú úgynevezett gravitációs vasbeton csatornát is, amely a csáposkutak vizét szállítja majd a gépházba, a szivattyukhoz.

▲ Vállalat dolgozói munkáshiány miatt elmaradtak tervük teljesítésében. 108 szak- és segédmunkás helyett jelenleg csak 45-en dolgoznak a gravitációs vasbeton-csatorna építésén. A dolgozók azonban mindent elkövetnek, hogy magas egyéni- és brigádteljesítményekkel pótolják az elmaradást.

▲ szigetszentmiklósi vízműtől Pesterzsóbetig 7 kilométer 800 milliméteres átmérőjű öntöttvas nyomócsövön át vezetik a vizet. A csőfektetést még decemberben kezdték el a vízművek dolgozói. A múltban december közepétől március közepéig ilyen munkát nem végeztek, - most február végéig a kemény tél ellenére egy kilométer hosszú csővezetékot fektettek le. A Vízművek csőfektető brigádja jelenleg már 3800 méternél tart, a 33-as Mélyépítő Vállalat ezer méteres szakaszon fekteti le a csöveket. A Vízművek dolgozói szocialista versenyszerveződést kötöttek az Acélöntő és Csőgyár dolgozóival a csőgyártás és lefektetés meggyorsítására.

▲ csövek vezetéseknél a tervezőknek és építőknek jelentős műszaki problémákat kellett megoldaniuk. A csővezeték eredetileg a tőkéli műtől egy hosszabb erdei úton akarták a szigetszentmiklósi műtőhöz vezetni. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. június 8.

6 óra 50 perc

/A Budapesti Városi Tanács. . . folyt./ i BF/PE KC Li VE X

A tervezők azonban elhatározták, hogy az előbbi megoldás helyett átlósan, a földéken keresztül vezetik a csöveket a műtőhöz. Ezzel a megoldással 120 tonna igen költséges, nehezen beszerezhető öntöttvas csövet takarítanak meg.

A nyomócső vezetékét a soroksári Duna-ágon is át kell vezetni. Erre a célra 130 méter hosszú csőhidat építenek a Földalatti Vasutépítő Vállalat dolgozói. A csőhid pillőrei hatalmas vasbeton cölöpök lesznek, amelyeket mélyen a mederbe vernék. A Földalatti Vasutépítő Vállalat már elkészítette a munka-töltést a soroksári Dunaág főfolyásáig.

Pesterzsébetről a már meglévő vezetékén továbbítják a vizet Kispestre, onnan pedig Kőbányára. A szigetszentmiklósi vízmű Budapest délkeleti részének vizellátását fogja szolgálni. A következő években a Vízmű összes itteni csáposkutja elkészül. Az új kutak a főváros 90.000 lakásának vizszükségletét fedezik majd. /MTI/

KULTURKAPCSOLATOK INTÉZETÉNEK HIREI

k KKI PE Li VE -

1954. június 8.

Todora Tomova bolgár építőművész és Nikola Tuszuzov bolgár képzőművész a Kulturkapsolatok Intézete vendégként a bolgár népművészeti kiállítás előkészítésére és tanulmányútra Budapestre érkezett.

x x x

Urbán Ernő Kossuth-díjas író Varsóba utazott a lengyel írók kongresszusára.

x x x

A magyar-lengyel kulturális egyezmény értelmében négyheti tanulmányútra Budapestre érkezett Ficowski Jerzy lengyel író. /MTI/

MEGNAGYOBBITOTT ZÖLDSÉGÜZLETEK NYILNANAK

i BM/PE NL VE

1954. június 8.

Régi panaszuk volt a IX. és XI. kerület lakóinak, hogy a Dinitrov-tér 6., illetve Bartók Béla-ut 52.szám alatti kisköretű, szűk zöldség-gyümölcs üzlet nem tudja megfelelően ellátni friss gyümölcscsel, zöldséggel a környék lakosságát. A dolgozók kérésére átépítették a két üzletet. A megnagyobbított, korszerűen átépített boltokat a hét végén már át is adják a forgalomnak. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B.12.kiadás.

1954. június 8.

óra 10 perc

NAPONTA TÖBB MINT KETSZAZ TÉGLÁT TAKARIT MEG A BÉKE-UTCAI
LAKÁSEPÍTKEZÉSEN MACSALI SANDOR GYORSFALAZÓ BRIGÁDJA

t SZB/SZB F KL NL P

1954. június 8.

A Béke-utcai lakásépítkezésen - ahol 249 lakás épül - hat kőműves brigád dolgozik. Rendességével, tisztaságával kitűnik közülük Macsali Sándor gyorsfalazó brigádjának munkahelye, ahol szépen sorokban állnak a téglakupok, s ugyancsak gondosan rendbe rakva a szétrepedt tégladarabok. A sok törött téglát új vállalásra ösztönözte a brigád tagjait, akik a kongresszusi műszakban 201 százalékos átlagteljesítményükkel megérdemelten vívták ki a negyedik helyet az ország legjobb gyorsfalazó kőműves brigádjai közt.

A brigád tagjai a kongresszusi verseny szép eredményei után megbeszélést tartottak, amelybe bevonták Seres Margit téglaszállító brigádját is.

- A gondatlan, felületes szállításnál, - mondotta a brigádvezető a törött halmazok felé mutatva - elég sok téglát megy tönkret. Így egy köbméter falrész elkészítéséhez az előírt 410 téglát helyett 425-430 darab is szükséges. A gondos szállítással, térolással, a tégladarabok pontos bedolgozásával elérhetjük azonban, hogy egy köbméternél 10-15 téglát megtakarítsunk. Brigádom teljesítményét figyelembe véve ez körülbelül napi 200 téglát megtakarítást jelentene. Ennek valóra váltásához azonban a ti segítségetek is szükséges.

Seres Margit brigádja megfogadta a brigádvezető kérését. Azóta vigyázva, gondosabban hordják a téglát a kőművesek munkahelyére. Törés előfordul ugyan, de jóval kevesebb, mint azelőtt. A kőműves brigád adogatói is gondosan ügynek munkájukra, nem az úgynevezett "stosz"-ból húzzák ki a téglát, hanem úgy rakatják le, hogy pontosan "kézre" fektüdjön.

Macsali Sándor és társai gyorsan, biztos mozdulattal helyezik a téglát a felsorra. A hézagokat nem az egész téglából lefaragott darabokkal töltik ki, hanem azokkal a törött téglákkal pótolják, amelyek eddig félredobva heverték a kupacban.

- "Ha az építkezésen dolgozó minden kőműves brigád egy köbméter fal készítésénél csak tíz téglát tud megtakarítani, az egy hónap alatt egy családi ház építéséhez elegendő téglát megtakarítását jelenti" - jegyezte meg Macsali brigádvezető.

Az értékes kezdeményezés óta a brigád Seres Margiték közreműködésével naponta átlag több mint 200 téglát takarít meg, ugyanakkor magas teljesítménnyel, kifogástalan jó minőségű munkát végez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 június 8

10 óra 20 perc

A GYÜMÖLCS ÉS FŐZELÉK KONZERVGYÁRBAN KEDDEN MEGKEZDTÉK A ZÖLDBORSÓ KONZERVÁLÁSÁT

i G6/G6/Hné KL P

1954 június 8

Megkezdődött a "zöldborsó szezon" s ezzel egy időben a konzervgyárak nagy munkája: a zöldborsó tartósítása is. A Gyümölcs és Főzelékkonzervgyárban hétfőn érkezett az első zöldborsó-szállítmány, amelynek feldolgozását kedden megkezdték. A keddi munka a gyár átteleltetett borsó feldolgozó üzemrészének "főpróbája".

még
A konzervgyárak az év elején elhatározták, hogy idén 30 százalékkal több zöldborsót tartósítsanak, mint a múlt esztendőben. Ennek érdekében néhány hónappal ezelőtt megkezdték a feldolgozó üzemrész átszervezését. A műszakiak ennél a munkánál a múlt év tapasztalatait hasznosítva a gépeket a feldolgozás szerinti sorrendben csoportosították, így lényegesen meggyorsul majd a termelés. Átteleltették az egyik zöldborsó fejtőgépeket is úgy, hogy számításuk szerint ezentul megkétszereződik a teljesítménye. Ezenkívül új... borsóelőfőző és egy üvegolómozgató berendezéssel növelték a gépek számát.

A műszakiak a felkészülés ideje előtt nagy gondot fordítottak a tisztaság és a rend megteremtésére, ami a minőség megjavításának egyik főkövetelménye. A többi között átfestették a gépeket, mintegy 120.000 forintos költséggel aszfaltozták a gyár utjait, az üzemrészek falait csempével borították és ujjaépítették a műhelyek csatornahálózatát./MTI/

TAPASZTALATCSERE-ÉRTKEZLETÉKEN ISMERTETTE MÓDSZERÉT AZ ORSZAG LEG-KIVALÓBB 21 KOMBÁJNVEZETŐJE

i Ky/tot/Hné MI P

1954 június 8

Néhány hét múlva kezdés alá érik a gabona. Ezen a nyáron a kombájosok többszáz ezer holdra takarítják be a terményt. Az állami gazdaságok, a géppálmások, a kísérleti-és tan gazdaságok kombájnosi, igazgatói, főagronómusai és főgépészei az elmúlt hetekben országsszerte 80 tapasztalatszerző értekezleten beszélték meg a kombájnaratást megelőző szervezési teendőket, a kombájnok leggazdaságosabb üzemeltetésének, a hibák megelőzésének és gyors kijavításának módját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 június 8

10 óra 30 perc

/Tapsztalatcsere-értekezleten...folyt/ 1 Ky/tot/Hné Mi P

A tapsztalatcsere-értekezleten a korábbi évek kenyérszetáinak negyszerű gárdja: 21 kiváló kombájnvezető adta át gazdag tapsztalatát; köztük olyanok, mint Maczkó Lejos a beremondi, Horváth Ferenc a küngösi állami gazdaság, továbbá Jakubeczki István a kiskunlecházi és Kiss László a ceglédi gépállomás kombájnosa. Tavaly mind-egyikük 400 holdnál nagyobb területről aratta le és csépelte el a termést. Háy Jozsef, a mohácsi állami gazdaság kombájnosa, a szocialista munka hőse az ádándi iskolán oktatja a jövő kombájnosaikat.
/MTI/

ALLANDÓ MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁST, MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖRT SZERVEZ
ALGYÓ KITÜNTETETT PEDAGÓGUSA

ö Vid -cz/TI/Hné -cz P X 1954 június 8

Algyó község apraja-nagyja szereti Várkonyi László tanitót, akit a III. Pedagógus Nepon a "Szocialista kulturáért" című jelvénnel tüntettek ki. Várkonyi László nemcsak a gyermekeket oktatja, hanem mint a kulturotthon igazgatója, tevékeny szerepet játszik a község kulturális életének irányításában is. Jó munkájának köszönhető, hogy nemcsak a színjátsszok, népi táncosok érzik magukénak a kulturotthonot, hanem a DISz-fiatalok, az MND Sz-asszonyok is. Kezdeményezésére szívesen csatlakoztak a falu dolgozói a "Szépítsük kulturotthonunk" mozgalomhoz. Társadalmi munkával újrafestették a falokat és a DISz-fiatalok megkezdték a környék parkirozását.

- Még tovább szeretném javítani munkámat, - mondotta Várkonyi László kitüntetése alkalmából. - A község agronómusainak segítségével rövidesen megszervezzük a kulturotthonban a mezőgazdasági szakkört, továbbá allandó mezőgazdasági kiállitást is nyitunk, amelyen szemléltetjük: fejlett agrotechnikával hogyan érhetnek el jobb terméseredményeket a dolgozó parasztok.

- A közeljövőben bábjátssz csoportot is alakítunk és felkutatjuk a környék népi hagyományait. A tiszeparti helyszok és a tenyák dolgozó parasztjai sok olyan dalt, táncot tudnak, amelyekkel felfrissíthetjük, kiegészíthetjük kulturocsoportunk munkáját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 15. kiadás

1954 június 8

10 óra 55 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

8 Vid -cz/TI/Hné -cz P X

1954 június 8

Ifjúsági találkozóra készülnek a
Hajdu-megyei DISZ-fiatalok

A Hajdu-megyei DISZ-bizottság június 20-án, vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendez Debrecenben. Az ifjúsági napra különvonatok szállítják majd a megye több ezer fiatalját. A DISZ-fiatalok megyeszerte lelkesen készülődnek a találkozóra, amelyen egésznapos sport- és kulturműsorok szórakoztatják az egybegyűlteket.

Bővítik Heves megye mozihálózatát

Heves megyében is hónapról-hónapra nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a mozielőadások iránt. A megnövekedett igényeknek megfelelően a megyében több mozi bővítene, korszerűsítene. A recski és a verpeléti moziknál megnagyobbítják a vetítőtermet, Poroszlán erkélyülésekkel növelik a befogadóképességet. A fűzesabonyi moziban új gépház épül, amelynek üzembehelyezése után nemcsak a vetítés minősége javul, hanem lehetőség nyílik a befogadóképesség növelésére is. A selypi mozikban a közelmúltban lejtősitették a nézőteret és így a terem minden pontjáról jól látni. Hatvanban új, negyteljesítményű ventilátort szereltek fel a Vörös Csillag moziban, az egri Vörös Csillag filmszínházban pedig most építik a szellőzőberendezést.

125 éves a soproni Liszt Ferenc zenekar

A soproni Liszt Ferenc zenekar most ünnepi fennállásának 125. évfordulóját. Ebből az alkalomból június 12.-én, szombaton nagyszabású ünnepi hangversenyt rendeznek a soproni járási kulturális nagytermében.

Felusi dolgozók értékes ajándékokkal bővítik a nagykenizsei múzeum felszerelését

Hulcsch Béláné, a nagykenizsei Thury György Múzeum vezetője a közelmúltban háromnapos gyűjtésre ment Nagybakonak, Zala-megyei községbe. A falu lakossága szeretettel fogadta és három nap alatt 90 tárgyat ajándékozott a múzeumnak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiedás

1954 június 8

11 óra / peró

/Mi ujság vidéken?...1.folyt/ 8 Vid -ca/TI/Hné -cz P X

A begyűjtött anyagban számos értékes ritkaság van, a többi között egy fa éketeliga és több más régi mezőgazdasági szerszám, valamint a vidék/jellemző berendezési tárgyak. Lukácsi Antal idős ácsmester egymaga kilenc tárgyat ajándékozott a múzeumnak. Van egy gyönyörű magafaragta botja is, amitől ugyan nem tudott megválni, de elhatározta, hogy végrendeletében a múzeumra hagyományozza.

/multjára

"Mit adott a kormányprogram Miskolcnek"
- kiállítás készül

A miskolci városi tanács népművelési osztálya "Mit adott a kormányprogram Miskolcnek" címmel kiállítást rendez. A kiállítás anyaga szemlélteti hogyan harcoltak Miskolc dolgozói a kormányprogram megvalósításáért, hogyan emelkedett egy év alatt a dolgozók életszínvonala. Képeken, grafikonokon ismertetik a boltok, áruházak forgalmának növekedését, a szórakozóhelyek, színielőadások, hangversenyek, mozik látogatottságát. Szemléltetően mutatják be, hogy egy-egy család mennyit takarított meg az árleszállítás óta. A nagyszabású árubemutatóval egybekötött kiállítást június 26-án nyitják meg.

"Ismerd meg megyénket" mozgalom
Hajdu-Biharban

A Hajdu-Bihar-megyei DISz-bizottság elhatározta, hogy a fiatalokkal megismerteti a megye nevezetesebb helységeit, vidékeit. Az "Ismerd meg megyénket" mozgalom keretében több különvonat indítását vették tervbe. A különvonatok a többi között a Hortobágyra, Hajdusabolcra és Tiszalökre viszik el a fiatalokat.

Előadás a rákkutatás legújabb eredményeiről Szolnokon

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat tudományos előadásai keretében néhány héttel ezelőtt Wald Béla, az Országos Onkológiai Intézet igazgatója nagysikerű előadást tartott Budapesten, az Uránia filmszínházban. A téma iránt vidéken is nagy érdeklődés nyilvánul meg. A TIT rendezésében június 13-án, vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor a szolnoki Szigligeti Színházban tartott köztudottképes előadást Wald Béla, a rákkutatás legújabb eredményeiről.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 június 8

11 óra 20 perc

/Mi újság vidéken? ...2.folyt/ ö Vid^{-cz} /TI/Hné -cz P X

"Irodalmi Ujság"-est Szentesen

Az Irodalmi Ujság és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi irodalmi szakosztálya június 18-án, pénteken Szentesen "Irodalmi Ujság"-estet rendez./MTI/

RENDSZERESEN ELLENŐRZIK A BEJELENTÉSEK ÉS PANASZOK GYORS ELINTÉZÉSÉT FEJÉR MEGYÉBEN

i Vid -cz/TI/Hné -cz P 1954 június 8

Fejér megyében is mind többen keresik fel a megyei, városi és járási panaszirodát, hogy közérdekű javaslatokkal, panaszokkal segítsék a tanácsok munkáját. Május végéig a Fejér-megyei tanács végrehajtóbizottságához 900 közérdekű bejelentés és panasz érkezett. A megyei tanács illetékes osztályai ebből 454 ügyet vizsgáltak meg és intézték el, a többi bejelentést pedig áttették a városi és járási tanácsokhoz, hogy ez ügyet a helyszínen intézzék el. Legutóbb az enyingi járásban lévő Kisláng község dolgozói intézték levelet a megyei tanácshoz. Megírták, hogy a község egyik legnépesebb részén, a Tolbukin utcában mindössze egy kut van, holott legalább háromra lenne szükség. Hivatkozással a községnek a kongresszusi versenyben is mutatott jó munkájára, több utca kikövezését, további Tüzip-telap felállítását is kérték a dolgozók. Kérték a husellátás megjelölését is. A kislángiak javaslatainak teljesítését, panaszuk orvoslását a megyei tanács az illetékes osztályok és szervek közreműködésével már megkezdte.

A megyei tanács végrehajtóbizottsága utasította a tanács osztályvezetőit, a járások vb. elnökeit, hogy a bejelentések és panaszok elintézését havonta ellenőrizzék. A gyors intézkedés érdekében a panaszügyi előadók minden héten meglátogatnak egy-egy községet, hogy a dolgozók közérdekű javaslatainak, panaszainak érvényt szerezzenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 18. kedd

1954 június 8

13 óra 15 perc

AZ LND SZ-ASSZONYOK JÓ MUNKÁJÁVAL EGÉSZSÉGHÁZ LÉTESÜLT KAPOSHOMOKON

i Vid. ca./TI/Hné -cz P X

1954 június 8

A Somogy-mecseyi Kaposhomok községnek még nincs orvosa. A szomszédos Taszár község orvosa keresi fel hetenként egyszer a falut, de munkáját megnehezíti, hogy a magával vitt műszerek kivül más orvosi eszköz nem áll rendelkezésére. Kaposhomok község MND Sz-szervezetének vöröskeresztes csoportja elhatározta, hogy segít a bajon. A járási tanácson megírték, hogy ha a községnek lesz rendelőszobája, akkor gondoskodnak megfelelő orvosi műszerekről. Az asszonyok közbonjárására ezután a falu egyik használaton kívüli épületét kiutalták egészségház céljára.

Az épület bizony viharvert állapotban volt, de az asszonyok rövid megheszlés után másnap reggel építésszerszámokkal felszerelve jelentek meg az épületnél. Szerény munka kezdődött. Néhány hét alatt megváltozott a ház. Eltűntek a tetőn tátongó lyukak, bevakolták, kimoszták a kopott, időmarta falakat, s a nearég még vakon pislogó ablakok most már ujjonnan festve, beüvegezve tekintenek az utcára. Kivül-belül egyaránt rendezték a házat. Az eredmények láttán a járási tanács kijelentette, állja szavát és a legrövidebb időn belül biztosítja az új egészségház megfelelő berendezését. /MTI/

A R. ZSÁVÖLGYI-TÉRI SZERDÁBTÉRI SZINPAD

k T & F Hné -cz P vezetősége közli, hogy a szombaton elmaradt "Leányvásár" című operett előadását szerdán este tartják meg. /MTI/

A BEL- ÉS KÜLKERESKEDELMI MINISZTERIUM PÁLYÁZATOT HIRDET

k § Hné KL Bn

1954 június 8

A Bel- és Külkereskedelmi minisztérium a bel- és külkereskedelem munkáját elősegítő, közgazdasági tárgyú pályázatot hirdet. A bonyújtandó tanulmányokra a minisztérium két 4000 Ft-os, két 2000 Ft-os és két 1000 Ft-os pályadíjat tűzött ki. A pályázati felhívás teljes szövege megtalálható a Magyar Szovjet Közgazdasági Szemle 5., a Belkereskedelem c. lap 6. és a Kereskedelmi Hírtájékoztató 23. számában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 18. kiadás

1954 június 8

13 óra 15 perc

AZ MDSZ-ASSZONYOK JÓ MUNKÁJÁVAL EGÉSZSÉGHÁZ LÉTESÜLT KAPOS-
HOMOKON

1 Vid. ca./TI/Hné -cz P X

1954 június 8

A Somogy-megyei Kaposhomok községnek még nincs or-
vosa. A szomszédos Taszár község orvosa keresi fel hetenként egy-
szer a falut, de munkáját megnehezíti, hogy a magával vitt műsze-
reken kívül más orvosi eszköz nem áll rendelkezésre. Kaposhomok
község MDSZ-szervezetének vöröskeresztes csoportja elhatározta,
hogy segít a bajon. A járási tanácson megírték, hogy ha a köz-
ségnek lesz rendelőszobája, akkor gondoskodnak megfelelő orvosi
műszerekről. Az asszonyok közbenjárására ezután a falu egyik hasz-
nálaton kívüli épületét kiutalták egészségház céljára.

Az épület bizony viharvert állapotban volt, de az
asszonyok rövid megbeszélés után másnap reggel építésszerszámokkal
felszerelve jelentek meg az épületnél. Serény munka kezdődött.
Néhány hét alatt megváltozott a ház. Eltűntek a tetőn tátongó
lyukak, bevakolták, kimszelték a kopott, időmarta falakat, s a
nearég még vakon pislogó ablakok most már ujonnán festve, beüve-
gezve tekintenek az utcára. Kívül-belül egyaránt rendbehozták
a házat. Az eredmények láttán a járási tanács kijelentette, áll-
ja szavát és a legrövidebb időn belül biztosítja az új egészség-
ház megfelelő berendezését./MTI/

A R. ZSAVÖLGYI-TÉRI SZABADTÉRI SZÍNHÁZ

k F & F Hné -cz P vezetősége közli, hogy a szombaton el-
maradt "Leányvásár" című operett előadását szerdán este tartják
meg./MTI/

A BEL- ÉS KÜLKERESKEDELMI MINISZTERIUM PÁLYÁZATOT HIRDET

k § Hné KL Bn

1954 június 8

A bel- és külkereskedelmi minisztérium a bel- és
külkereskedelem munkáját elősegítő, közgazdasági tárgyú pályázatot
hirdet. A benyújtandó tanulmányokra a minisztérium két 4000 Ft-os,
két 2000 Ft-os és két 1000 Ft-os pályadíjat tűzött ki. A pályázati
felhívás teljes szövege megtalálható a Magyar Szovjet Közgazdasági
Szemle 5., a Belkereskedelem c. lap 6. és a Kereskedelmi Hírtájékoztató
23. számában./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiedás

1954 június 8

13 óra 40 perc

RÖVIDÉSEN BEFEJESZIK A LUCERNA ELSŐ KASZÁLÁSÁT FEJÉR MEGYÉBEN

I Vid Hné Ká Mi P X 1954 június 8

Fejér megyében eddig öt járásban fejezték be a lucerna első kaszálását. A megesebb fekvésű sori járásban is 80 százaléknál tartanak. A lucerna-szénszennyeződés részét már boglyába rekták, több mint a felét pedig behordták és a széttekték. A termelők jó közepes lucernát kaszáltak és a szárítás is sok esetben a Kúrd-féle hengeres módszerrel - jól sikerült.

Kaszálják a rétek, utak, árokpartok, erdőligetek, fűvét is, de ezt a munkát meg kell gyorsítani, mert a fűfélések teljes virágzásba mennek át. Az állami állattenyésztési állomások igazgatósága felhívta a termelők figyelmét, hogy ha az esőzések miatt a lekaszált fűvet nem tudják megszáritani, mielőbb silozzák be. /MTI/

ÚJ ÉLELMISZERSZAK PÁCSÁN

I Vid Hné Ká Mi P 1954 június 8

Zala megyében is tovább fejlesztik a földművesszövetkezeti bolti hálózatot. A közeljövőben három új Tűzép-telepon, továbbá négy vegyes, három iparcikk- és több mozgásgazdasági gépszeküzletben kezdik meg az árusítást. Pécsán az elmúlt nyáron még csak vegyesbolt és textilszeküzlet volt. Az ősz óta népbüffét, butorszeküzletet nyitottak. Vasárnap újabb boltot nyitottak a község; élelmiszerszeküzletet nyitottak.

A pécsai földművesszövetkezet idén még dehányboltot, papir- és irószeküzletet, valamint cukrászdát létesít. Bolti hálózatuk erősödésére jellemző, hogy míg tavaly májusban a forgalom 553.600 forint volt, az idén, ugyenobben a hónapban, j. val meghaladta az 1,200.000 forintot. /MTI/

VADASZATI HIRLÉDÉ

I ER Hné Mi Bn X

1954 június 8

Az őszi Mozgásgazdasági Kiállításon

benutakoznak az ország legjobban dolgozó vadászársaságai is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 június 8

11 óra 45 perc

/Vadászati híradás....folyt/ 1 KR Hnó Ki Bn X

A társaságok munkáját, eredményeit és módszereit ismertető grafikonokat, képeket a kiállítás vedgázdálkodási részlegében mutatják be.

Vadőrök versenye

Papp János keposvári vadőr versenyre szelítette az ország összes vadőreit az eredményes vedgázdálkodás, a duvedek irtása érdekében. Közdeményezéséhez máris számos vedgázdasági dolgozó csatlakozott.

Agyagtelemlövő versenyt

rendezett alapján a járási vadásztársaság. A velt horcagi kastély parkjában megtartott egésznapos versenyen negyszámban vettek részt a járás vadászai, dolgozói.

A sztálinvárosi vadászok

eredményesen irtják a területükön negyszámban vedgázdálkodó káros vadakat. A téli-tavaszi irtások során 120 rókát, több mint 200 kőor-lutyát és macskát, több mint 1500 verjút, szerkát és három borzot ejtettek el.

Az orvvadászok ellen

szigorú megtorlásokat alkalmaznak vadásztársaságaink. A esobeji vadásztársaság két tagját, Póth Jánost és Szabó Józsefet kizárták a társaságból, mert tilalmi időben két őzet lőttek. Foglyverüket bevonták és ellenük bünyvádi feljelentést is tettek./MTI/

A TERMELÉKENYSÉG NÖVELÉSÉRŐL ÉS A MINŐSÉG TOVÁBBI JAVÍTÁSÁRÓL
TARGYALT A KÉZISZERSZÁMIPARI KOVÁCSOK ANKÉTJA

k SL/F/Hnó Szia P

1954 június 8

A Kéziszerszámpari Tröszt-höz tartozó vállalatok kovácsai kedden ankétot tartottak a Preciziós Kéziszerszámgyárban a termelékenységnöveléséről és a minőség további javításáról. A leg-több javaslat a kovácsolt anyagok kopásállóságának és mérettartósságának biztosításáról hangzott el.

/folyt.köv./

B 21. kiadás

1954. június 8.

111 perc 20

/A termelékenység...folyt/ k SL/F/Hné Szie P

Ennek a ezért van különös jelentősége, mert a tröszthez tartozó gyárak készítményeinek negyrésze exportra kerül, de természetesen a gyártermények hazai felhasználásánál is ugyanolyan fontos, hogy minél tartósabbak és gazdaságosabbak legyenek. Az egyik résztvevői átadták egymásnak tapasztalataikat, gyáraik legjelentősebb újításait. A legjobbjait, az új technológiai eljárásokat gyakorlatban is megtekinthették, mert azokból a Precíziós Kéziszerszámgyár, az Evőeszköz- és Acélárugyár, a Ruszelőgyár, a Szentgotthárdi Készgyár és a Szentendrei Kéziszerszámgyár az egyiket színhelyén kiállítását rendezett.

Kalán Tibor, a Kéziszerszámpari Tröszt főmérnöke az új technológiák bevezetésének módjairól tartott előadást. Az egyik résztvevői megállapodtak abban, hogy hazájukba visszatérve hasznosítják a hallottakat. /MTI/

SEREGHAJTOKSOL IS LEHETNEK ÉLENIJÉROK - MUTATJA KASZAPER PÉLDÁJA

1 Vid Ká He KM XX

1954. június 8.

A begyűjtési versenyben vezető Békés megyében Kaszaper példája is világosan tükrözi, hogy a begyűjtési eredményekben mily nagy szerepe van a tanácsok jó, vagy rossz munkájának. A község másfél hónappal ezelőtt még a sereghajtók között volt, csaknem százan tartoztak még az előző negyedévről.

A tanácsnál bizony helytelenül foglalkoztak a begyűjtéssel. Ahelyett, hogy a példamutató dolgozó parasztok bevonásával és jó felvilágosító munkával személyesen meggyőzték volna a hátralekosokat, bürokrata módjára, írásztal mellől intézkedtek. Az elmaradókat igen helytelenül különféle fenyegetésekkel akarták rábírni kötelességük teljesítésére. A hátralekosok száma nem csökkent, sőt az a veszély fenyegetett, hogy meglazul a kapcsolat a tanács és a dolgozók között.

Ilyen hangulat volt a községben, amikor Tóth János lett a begyűjtési megbízott, aki ott nőtt fel, jól ismeri a falu népét. Első teendője az volt, hogy újra megszervezte az elhanyagolt begyűjtési állandóbizottságot. Sikerült gyorsan megnyernie a község köztisztviselőiben álló gazdáit. Ezután közösen beszéltek meg a teendőket, majd kisgyűléseiken hívták fel a gazdák figyelmét hazafias kötelességükre. A hátralekosok névsorát összeírták és meglátogatták őket. A jó kapcsolat, a meggyőző munka eredménye az lett, hogy a hátralekosok száma tízre csökkent, s a község a 17. helyről a 9. helyre került a községek versenyében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. keddás

1954. június 8

14 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti június 8-án,
kedden délután:

Változó felhőzet

Százszázföldünk felett folytatódik az évszakhoz képest hűvös, változékony időjárás. Az Alpok felett átmenetileg leszálló légáramlás alakult ki. Emiatt ott csendesebb, szárazabb az idő.

Hazánkban hétfőn sokfelé volt záporosó, zivatar, sőt több helyen jégeső is. Örkényben 33, Hortobágyon 30, Miskolcon 27, Csengeren 25 mm csepadékot mértek. A hőmérséklet északnyugaton csak 17-19, másutt 20-23 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, elig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet még, főleg keleten, több helyen eső, mérsékelt, időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél. A nappali hőmérséklet főként keleten emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel: 8-11, délután 22-25 fok között. /MTI. /

B

B 23. kiadás

1954 június 8

15 óra 30

perc

HATVANSZÉKÉLYES BANYÁSZ-GYERMEKÜDÜLŐ ÉPÜL KESZTHELYEN

1 Vid Vg Hné Szis NL KM

1954 június 8
/kepte meg

A nagygrádi szénbányászok gyermekeinek o sekne m :
700.000 forintos költséggel, korszerűen felszerelt gyermeküdülőt
építenek Keszthelyen. Az építési engedélyt március 13-án/a szénbá-
nyászati tröszt. A keszthelyi városi pártbizottság és a városi ta-
nács hatósági segítségével már befejezés előtt áll az építkezés.
A gyönyörűen berendezett gyermekhálószobákon kívül társalgó, ját-
szószoba, ebédlő, röplabda/ játszótérrel és öltözővel felszerelt
strand várja a gyermekeket. /pálya

Az iskolaév befejezése után július elején indul az
első 60 gyermek ez új üdülőbe./MTI/

ORSZÁGOS FRONTBRIGÁD-ÉRTEKEZLETET RENDEZNEK VASÁRNAP A BANYÁSZ
SZAKSZERVEZETBEN

1 Hbj/Tr/Hné NL KM

1954 június 8

A DISz Központi Vezetősége, a nehézipari miniszté-
rium és a Bányászati Dolgozók Szakszervezete vasárnap/országos
frontbrigád-tanácskozást rendez, amelyen résztvesznek az ország
legkiválóbb frontbrigád-vezetői, vágárok, gépkezelők. A tanácskozá-
son átadják a nyerteseknek a DISz Központi Vezetősége és a nehé-
zipari minisztérium zászlóját is./MTI/

DOLGOZÓINK

ÁTADTÁK A KONGRESSZUSI OKLEVELET AZ ETERNIT MŰVEK

1 A/TI/Hné NL KM

1954 június 8

A kongresszusi verseny során a cementipari vállala-
tok közül különösen kiemelkedett az Eternit Művek dolgozóinak jó
munkája. Az első negyedévi 106,5 százalékos tervteljesítéssel szem-
ben májusban a lelkes verseny eredményeképpen 111,6 százalékra emel-
kedett tervteljesítésük. Az önköltségesökkentésben, a termelékeny-
ség emelésében és a selejt csökkentésében is komoly eredményeket
értek el. Mindezzel kiérdemelték a pártkongresszus dicsérő okleve-
lét, amelyet kedden délután adott át Szokup Lajos építésügyi minisz-
terhelyettes a gyár dolgozóinak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 június 8

15

óra 30 perc

VÁLTOTT MŰSZAKBAN DOLGOZNAK A BORSOD-MEGYEI HŐERŐMŰ MIELŐBBI FELÉPÍTÉSÉRT AZ APRILIS 4. GÉPGYÁR SZERELŐI

Vid Hné Szie NL Bn

1954 június 8

Az Aprilis 4. Gépgyárnak a borsodi hőerőmű építésén dolgozó szerelői a kongresszusi héten kiváló eredményeket értek el. A jó munka eredménye: májusi tervüket 108,6 százalékra teljesítették, s az elmúlt hónapban csaknem 20.000 forintot takarítottak meg.

A kirendeltség dolgozói a pártkongresszus utmutatása nyomán most hurokot indítanak az erőmű építésének meggyorsításáért, az első gépegység mielőbbi beindításáért. A munka jobb megtervezésének első eredményei máris mutatkoznak. Az első gépegység indulásához feltétlenül szükséges tápviztartály szerelése eléggé elmaradt. A dolgozók váltott műszakot szerveztek. Nappal a horgasztási munkákat, éjjel pedig az alkatrészek előkészítését végzik.

A műszakiak a munkásokkal megismertetik a tervfeladatokat: a rajzokat, a szerelési munkák ütemterveit már napokkal az egyes munkafázisok megkezdése előtt kiadják. A kirendeltség szerelői megfogadták, hogy egyetlen száz százalékon alul termelő brigádjuk sem lesz és az igazolatlan hiányzások számát 0,5 százalék alá szorítják. /MTI/

A NAGYLENGYELI OLAJMŰKASOK SEGITIK A KÖRNYÉKBELI TSZ-EKET

1 Vid Vg Hné Szie NL Bn 1954 június 8

Alig egy esztendeje került Nagylengyel az olajműzők térképére és mint Európa legfiatalabb olajműzét tartják nyilván. Ennek ellenére ma már felvesszi a versenyt bármelyik régi hazai üzemmel. A második negyedévre 10.000 tonna terven felüli olaj kitermelését vállalták az olajbányászok s eddig már mintegy nyolc és félozret teljesítettek.

A nagylengyeliek segítik a mezőgazdaságot is. Szakemberekből szervezett brigádjaik nagylengyeli, borsföldcizelatarnokai és pusztaszontlászli termelőségvetkezetek rendszeres segítségét vállalták. A könyvelők a termelőségvetkezetek könyvelőinek adják szakmai segítséget. A lektosok megjevitják a díjazásokat, elromlott munkagépeket, emellett a politikai felvilágosító munkához is sok segítséget adnak a párt és a DISZ-szervezeteknek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 június 8

15óra35 perc

/A nagylengyeli,...folyt/ i Vid Vg Hné Szia NL Bn

Jelenleg a brigádok a fűkeszálógépeket javítják és az ekekapákat élezik, hogy a tsz-eknek az időszzerű mezőgazdasági munkákban ne legyen kiesés"k./MTI/

HAVONTA 500 KÖBMÉTER BANYAFÁT TAKARITANAK MEG A BORSODI SZÉN-
NYÁZATI TRÖSZT DOLGOZÓI

i Vid Vg/HM/Hné NL Bn 1954 június 8

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében több kilométer hosszú légvárat biztosítja a munkahelyek jó levegőellátását. A légaknákat eddig faácsolattal védték. Az ácsoláshoz jelentős munkaerő szükséges és eddig havonta mintegy 500 köbméter elkorhadt bányafát kellett kicserélni. Egy év alatt csaknem 6000 köbméter drága, importált fagyott el.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt vezetősége a közelmúltban áttért a vasgerendás biztosításra. A sajókezai bányáüzemben, Rudolf-telepen, a sajókezincsi és edelényi bányákban már vasbeton védi a légváratokat. Folyamatosan a többi üzemben is áttérnek a vasbetongerendás biztosításra. A gerendák közötti részeket egyelőre még fapallókkal töltik ki, de már készülnek a rugalmas, úgynevezett "előfeszített" bélések. Ezek tartósság és biztonság szempontjából vetekszenek a legkitűnőbb faácsolattal is.

A vasbetongerendás biztosítással több mint 100, eddig a légváratok javításával foglalkozó bányász szabadult fel szennelő munkára. Komoly megtakarítást jelent az az 500 köbméter bányafa is, amelyet eddig havonta az elkorhadt ácsolatok kijavítására kellett felhasználni. Az új ácsolati módszerrel a légváratok több évre biztosítják, ezzel a szén termelési költségét jelentősen csökkentik./MTI/

B

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. június 8. 15 óra 35 perc

AJTAY ZOLTÁN KOSSUTH-DIJAS NYILATKOZATA A NEHÉZIPAR MŰSZAKI FEJLESZTÉSÉNEK PROBLÉMÁIROL

i Hbj/Szné/He Sria NL Bn X 1954. június 8.

A Magyar Dolgozók Pártjának III. kongresszusa megvitatotta azokat a feladatokat, amelyeket a nehéziparban - elsősorban a bányászatban, villamosenergiáiparban és vegyiparban - feltétlenül meg kell oldani. Ezzel kapcsolatban Ajtay Zoltán Kossuth-dijas, a nehézipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának vezetője nyilatkozatot adott a Magyar Tájékoztató Iroda munkatársának:

- A műszaki fejlesztésre különösen nagy munka vár, - mondotta. - Vegyük csak a vegyipart: az eddiginél nagyobb segítséget kell nyújtania a mezőgazdaságnak a területalkalmatlanságának fenntartásában és fokozásában, a műtrágyafélség és növényvédőszer-fokozottabb termelésével. Mezőgazdaságunk azt is megkívánja, hogy a vegyipar újabb, az eddigiéknél hatásosabb műtrágyafélségeket gyártson. A lakosság közvetlen szükségleteinek kielégítésénél is közre kell működnie, s itt különösen a műanyag- és a gumiiparra vár komoly feladat. Egyik legfontosabb feladat a műanyagipar alapanyagbázisának megerősítése. Egyre több és újabb, gyógyhatású gyógyszereket kell gyártania. S hogy ezt megoldhassa, a vegyipari kutatóintézeteknek kell segítséget nyújtaniuk. A Nehézevegypari Kutató Intézet eredményes kutatómunkát végző újabb típusú, széntreagensvel feltöltött foszfát-műtrágyák előállításánál. A kutatóintézeteknek azonban nemcsak a távlati műszaki fejlesztés problémáival kell foglalkozniuk, hanem a folyamatos gyártás során felmerült tudományos kutatási munkát igénylő kérdések megoldásával is. Segítség kell nyújtaniuk a már kidolgozott és ipari bevezetésre alkalmas kutatási eredményeknek a gyárakban történő alkalmazásánál.

M - Ugyanez a helyzet a villamosenergiánál is. A villamosenergia ugyyszólván minden üzemi egység nélkülözhetetlen "alapanyaga". Döntő feladat itt, hogy az energiaszolgáltatás folytonosságát és a teljesítmény-igények kielégítését biztosítani tudják. Ehhez eddig az szükséges, hogy az üzemi vitel és a karbantartás színvonalát emelni kell. Csökkenteni kell az erőművi önfogyasztásokat és a hálózati veszteségeket. Ennek a feladatnak a megoldásához a Villamos Energetikai Kutató Intézetnek is támogatást kell adnia.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954 június 8

15 óra 30 perc

/Ajtay Zoltán...folyt/ 1 Hbj/Sznó/Hné Szia NL Bn X

Folytathatnánk ezt így tovább minden egyes iparágra, a két példa is igazolja azonban: a tudományos életnek, - beleértve a kutatóintézetek dolgozóit - éppen a megnövekedett feladatok megoldásában az eddiginél nagyobb segítséget kell nyújtania az üzemi dolgozóknak. A kutatóintézeteknek közölsőbb kell kerülniök az üzemekhez.

- A műszaki fejlesztés hatáskörébe tartozik a "kapacitásfelmérés" és "kihasználás-számítás". A kongresszus előirta tervezésünkkel kapcsolatban hogy termelési terveinket fokozottabban kell a termelési kapacitás-adatokra alapítani. Legfontosabb feladatunk tehát az, hogy az egész nehézipari társas területén, de különösen a tervező szerveknél ezt érvényesítsük. A törvényszámokat - az eddigi helytelen gyakorlatot eltérően - alkudozás helyett a műszaki számításokkal készült kapacitás-adatok alapján kell kialakítanunk. Arra kell törekednünk, hogy a kapacitásszámítások szívesen tükrözzék vissza a vállalat termelésének valamennyi körülményét.

- A nehézipar műszaki fejlesztésének elő kell segítenie az újító tevékenységet is, és a munka termelékenységének emelésén kívül törekednie kell arra, hogy előmozdítse az anyagköltségek csökkentését. Az egyes gyártási folyamatokat meg kell vizsgálni gazdasági szempontból is és segítenie kell az álló eszközök jobb kihasználásában. Ezek a költségek ugyanis az önköltségnek még mindig magas hányadát jelentik. A nehézipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya ezekkel az elgondolásokkal igyekszik előmozdítani a maga területén a III. pártkongresszuson megjelölt feladatok teljesítését - mondta Ajtay Zoltán./MTI/

A NÉMET ÉS CSEHSZLOVÁK UTASELLÁTÓ SZOLGÁLAT VEZETŐINEK LÁTOGATÁSA AZ UTASELLÁTÓ VÁLLALATNÁL

1 VT/HM/Hné KL Bn

1954 június 8

Néhány napig hazánkban tartózkodott Heinrich Proksoha, a Német Demokratikus Köztársaság Mitropa vállalatának igazgatója, Herbert Zitzmann, a Mitropa helyettes igazgatója, valamint Karel Sramek, a csehszlovák étkezőkocsiszolgálat igazgatóhelyettese. A vendégek meglátogatták az Utasellátó Vállalat több fővárosi és vidéki üzemét. A tapasztalatcsaróval egybekötött látogatások után elismeréssel nyilatkoztak az Utasellátó Vállalat munkájáról. Megállapították, hogy a Magyar Utasellátó Vállalat üzemelői a vendéglátóipar magas fokán állnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954 június 8

15 óra 40 perc

EREDMÉNYESEN MŰKÖDIK A VASUT ÚJ SZEMÉLYSZÁLLÍTÁSI OSZTÁLYA -
LÉNYEGESEN CSÖKKENT A MUNKÁSVONATOK KÉSÉSE

1 VT/HM/Hné KL Bn 1954 június 8

A MÁV nemrég megalakult új személyszállítási osztálya első, legfontosabb feladatának tekintette a munkásvonatok késésének csökkentését. Amikor az osztály - másfél hónappal ezelőtt - megkezdte munkáját, a munkásvonatok késési aránya még 17-21 százalék volt. A személyszállítási osztály munkatársai tüzetesen kivizsgálták a késések okát. A forgalmi osztállyal közösen felderítették a hibákat és azonnal intézkedtek. Ennek eredménye, hogy a munkásvonatok késése 5-5.5 százalékra csökkent. Az osztály dolgozóinak célja, hogy a késéseket megszüntessék.

A vasut új személyszállítási osztályának munkatársai nagy gondot fordítanak arra is, hogy a nemzetközi gyorsvonatok, a távolsági személyvonatok, a helyi személyvonatok és a gyorsvonatok menetrendszerinti közlekedését is a legmesszebbmenően biztosítsák./MTI/

CSEHOV EMLÉKÜNNEPSÉG LESZ SZERDÁN

k OBT KC Hné KC Bn 1954 június 8

Az Országos Béketenács Kulturális Bizottsága és a Magyar Irodák Szövetsége június 9-én, szerdán este 6 órakor a Zene- és Művészeti Főiskola nagytermében emlékünnepelet rendez. A.P. Csehov, az orosz nép nagy írója halálának 50. évfordulója alkalmából.

A.P. Csehovról Háy Gyula Kossuth-díjas író, az Országos Béketenács Kulturális Bizottságának titkára tart előadást. A műsorban Hernádi Lajos érdemes művész, Gobbi Hilda Kossuth-díjas, érdemes művész, Szabó Bándor, Horváth Jenő, Csákányi László és Keresztessy Mária színművészek és Palotai Erzsébet előadó művésznő szerepelnek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954 június 8

10 óra 05 perc

LANKADATLAN ERŐVEL FOLYIK TOVÁBB A VERSENY A KONGRESSZUS UTÁN
A KÖBÁNYÁKBAN

1 A/HM/Hné KL NL Bn 1954 június 8

A kongresszusi versenyben a negrádkövesdi és a tállyai kőbányák között élénk verseny fejlődött. Az eredményt naponta értékelték és mind a két bánya bányászai éles szemmel figyelték, hogy vajjon versenytársuk milyen eredményt tud felmutatni. A versenyt Negrádkövesd nyerte, noha a tállyai bányában jobb egyéni teljesítmények születtek. Tállyán dolgozik ifj. Pekó István sztahanovista, a szekma legjobbja. Volt olyan nap a kongresszusi héten, amikor a napi 7.8 köbméteres átlaggal szomban 39 köbméter követ bunkozott szét és rakott csillábo. Ezzel az egyetlen napi mennyiséggel 20 méter utat lehet kikövezni. A kongresszusi héttig a kőbányások között ismeretlen volt Csordás András neve. Nemrég került kőbányába, megfigyelte ifj. Pekó István munkamódszerét és át is vette azt. Így történt meg, hogy Csordás András az élenjárak közé került és ő is elérte a Pekó István 39 köbméteres teljesítményét.

A tállyai kőbányában nagy volt a meglepetés, amikor kiderült, hogy Negrádkövesd megelőzte őket. Ige, hogy Tállyán jobb egyéni teljesítmények születtek, azonban a másik bányában az átlagos teljesítmény bizonyult magasabbnak. Az eredmény kihirdetésekor a tállyaiak megfogadták, hogy a versenyt nem hagyják abba, mert mindenáron szeretnék megelőzni a negrádkövesdi bányát. A két kiváló dolgozó nagy teljesítményre ösztönzi a többi kaviczbányászt is, hogy elszántsák a legjobb munkamódszerét. A kongresszusi verseny befejezése óta tartják is kiváló eredményeiket, sőt újabb bunkozók akadnak, akik már Csordás András és ifj. Pekó István munkamódszerével dolgoznak./MTI/

TAPASZTALATCSERE A BODAKAJTORI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN A NAGYÜZEMI
EXPORT ZÖLDSÉG- ÉS GYÜMÖLCSTERMELÉSÉRŐL

t MS/Szné/Hné Mi P 1954 június 8

Hétfőn az ország minden részéből számos tudományos kutató és gyakorlati szakember érkezett a bodakajtori állami gazdaságba a Zöldség- Gyümölcs Exportra Termeltető és Felvásárló Vállalat meghívására, hogy megtekintsék a gazdaság mintaszerűen kezelt gyümölcsösét és kertészetét és kicseréljék tapasztalataikat a nagyüzemi export zöldség- és gyümölcsstermeléséről./folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 június 8

16 óra 05 perc

/Tapesztalatosere....folyt/ t MS/Szné/Hné Mi P

A hatalmas gyümölcsös után a közel 400 holdas öntözéses kertészetet látogatták meg, majd a melegágyi telep megtekintése következett, ahonnan a múlt évben a korai paradicsom és paprika kipelántálása után 28 mázsa előhejtetett sárgadinnyét vittek június elején piacra. Nagy tetszést aratott a 27 hold korai immun paradicsom.

Több újítást is bemutattek. Így a földcserepek előállítására szolgáló kézigépet, a barázdanyitáshoz és sorközi műveléshez megfelelő átalakítással egyaránt kiválóan alkalmas "csányi-kapát".

A késő délutáni órákban vitatták meg a tapesztalatosakat. Gyöngyösi Gábor, a bodekajtori állami gazdaság főagronomusa beszámolójában elmondotta, hogy a termőgyümölcsösben köztest nem ültetnek, ellenben a fáktól távolodva, egyre mélyülő ősziszántást alkalmaznak, tavasszal tárosáznak, fogasolnak és a gyomok ellen most, 6 centiméter mélyen, újul szántottak. Termőegységként 60 kiló fekál és 2 kiló műtrágyát adnak a talajnak és eugusztusig még egy műtrágyázást végeznek. Nagy gonddal szervezik meg a gyümölcszedést is. Az elmúlt évben a kajszibarek 80 százalékat exportra szállították.

A zöldségtermelésben a helyi adottságoknak megfelelő fajta kiválasztására, a jó vetőmagra, a talajerő biztosítására helyezik a súlyt. A trágyatekarékosság érdekében sortágyázást is alkalmaznak. Ily módon a paradicsom alá holdanként tiz és félmázsa trágyát adtak, ebből két és félmázsa műtrágya, a többi fekáltrágya. Apró magvak termelését het holdon kezdték, s ma már 47 holdon termelnek.

A melegágyak minél jobb kihasználása érdekében sok földcserepet készítettek egyeg, kerti föld, marhatrágya, műtrágya, és homok keverékéből.

A hozzászólók valamennyien elismeréssel nyilatkoztak a látottokról és hangoztatták, hogy tapesztalataikat a meguk gazdaságában is értékesítik. Barki Ferenc, az abai gépállomás igazgatója bejelentette, hogy a gépállomáshoz tartozó tsz-ek elnökeit felhívja majd a bodekajtori példa követésére és ennek eredményessége érdekében kapcsolatot létesít a tsz-elnökök és a gazdaság vezetői között.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. június 8.

16 óra 30 perc

/Tepesztaletcsere folyt.../ t MS/II/Hné M1 Bn

A földművelésügyi minisztérium részéről megjelent Tiborcz György zöldségtermelési igazgató hangsúlyozta, hogy a borsodnádasdi gazdaság a helyi adottságok kihasználása terén követendő példát mutat. A gazdaság vezetőinek és dolgozóinak együttes érdeme az a kiváló eredmény, amelyet a koraiak termelésében új módszerekkel elértek. Ez a példa ösztönözze a többi gazdaságot is, hogy területük adottságainak megfelelően országszerte kiépítsék a maguk exporttermelését./MTI/

CSUCSEREDMÉNY BORSODNÁDASDON

i Vid Vg/Szné/Hné NL Bn X

1954 június 8

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói a kongresszusi verseny lendületével harcolnak azért, hogy harmadszor is elnyerjék az élűzem-kitüntetést.

A hengerészek június első napjaiban a sorozatmeghajtómű üzemi zavara miatt elmaradtak tervük teljesítésében. Szombaton reggel elhatározták, hogy kedd reggelig pótolják elmaradásukat. A munkát jól előkészítették és a hengerészbrigádok minden tudásukat letbetették, hogy ígéretüket valóra váltsák. A Kossuth-díjas Ersek Gyula brigádja hétfőn nyolc tonna fémlemezt hengerelt tervén felül. A Kálemen- és Pető-brigádok is megessen tulszárnyalták az előirányzatot. Az éjjeli műszakok eltört a 2-es sorozat meghajtóműve, de a karbantartók négy óra alatt kicserélték a törött alkatrészt.

Leidigi

A borsodnádasdi hengerészek a keddre virradó három műszakban egy sorozat kiesése ellenére is 128,3 százalékra teljesítették tervüket s ezzel az év legjobbjának eredményét érték el. Elmaradásukat nemcsak pótolták, de esedékes havi tervüket 5 százalékkal túl is teljesítették./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiedás

1954 június 8

16 óra 40 perc

UJ LENDLETTEL FOLYIK A VERSENY TATABÁNYÁN

i Vid Vg/Szné/Hné NL Bn X

1954 június 8

A tatabányai bányászok, a kongresszusi versenyzásló, a minisztertanács és a SZOT vándorzászlójának tulajdonosai újult erővel folytatják munkaversenyüket.

Kovács József a XI-es aknavállalat igazgatója vetélkedésre hívta a tatabányai és oroszányi aknák bányászait. Felhívását minden akna elfogadta. Kovács József megígérte, hogy az akna június 22-re befejezi féléves tervét és tervén felül 8000 tonna szenet ad népgazdaságunknak. A XI-es akna bányászai már szombaton a versenyfelhívás napján 117 százalékot érték el, és hétfőn is száz százalékon felül teljesítették tervüket.

Az akna dolgozói az elővájások meggyorsításával gondoskodnak az állandó jó termelés biztosításáról. A 3-es körzet elővájási csepetei a kedd reggelig tervé műszakokon valamennyien 150-160 százalékos teljesítményt értek el. Sáhó Sándor csapata annak ellenére, hogy nagyjából még mindig dolgozik, hétfőn is a szakmai kétszeres normát teljesített. A brigád jó munkája nyomán ebben a körzetben két héten belül hat új munkahely ad majd szenet. A nyugati bányamezőben Takács Mihály csapata hét munkahelyet készít elő. Hasonlóan lelkes feltárási munka folyik a bánya többi körzetében is./MTI/

PETŐFI ALTÁRS BANYÁSZAI 2616 TONNA SZENET TERMELTEK FÉLÉVI TERVÜKÖN FELÜL

i Vid Vg/Szné/Hné NL Bn 1954 június 8

Petőfibánya dolgozói a múlt héten: ..., pénteken vették át a kongresszus dicsőre oklevelét. Szombaton délelőtt az altárú bányászai jelentették, hogy félévi tervüket befejezték és a félév végéig 40.000 tonna szenet bányásznak tervükön felül. Azonnal hozzá is láttak igéretük valóreváltásához, és kedd reggelig már 2616 tonna szénnel teljesítették túl a féléves tervet. Készülnek a második félév munkájára is. Rendbehozzák a keparóláncoakat, megjevitják a szállítószalagokat és új frontokat készítenek elő.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954 június 8

17 ora — perc

A JÁKI PARASZTOK IS DICSEKIK A SZENTGOTTHARDI KASZA MINŐSÉGÉT

1 Vid Hbj/TI/Hn3 NL Bn X 1954 június 8

A szentgotthárdi kaszagyár - amely eddig nagyrészt exportre gyártott - most belföldi szükségletre is nagymennyiségű kaszát juttat. Június 8-ig 50.000 darab elsőosztályú kasza hagyta el az üzemet, amelyből az üzletben már vásárolhatnak a dolgozó parasztek. A minőség javítását nagyban elősegítette, hogy a gyárnak elsőrendű acél áll rendelkezésére.

A szentgotthárdi gyárban készült kaszákból nagymennyiségűt adott el a szombathelyi 30-as vasbolt is, már 600 darabot vásároltek itt a dolgozó parasztek. A boltkezelő nagyon büszke arra, hogy még egyetlen egyet sem vitték vissza az üzletbe a vásárolt kaszákból, pedig ilyen esetre az elmúlt évben akadt példa. Jáki parasztek is vettek már Szombathelyen kaszát, így például Dödy Ferenc, 12 holdas egyéni dolgozó paraszt. Előbb csak egyet, majd mikor tapasztalta, hogy a minősége milyen jó, vett még egyet. Ugyanígy Szabó Ernő, jáki dolgozó paraszt is.

A kaszagyár dolgozói elhatározták, hogy az elvétel megkezdéséig még százezer darab elsőosztályú kaszát gyártanak. /MTI/

MIZSERFAI ÉS NAGYBÁTONYI BANYÁSZOK A FÉLÉVES TERV HATÁRIDŐ ELŐTTI TELJESÍTÉSÉRT

1 Vid Hbj/TI/Hn3 NL P X 1954 június 8

A nagyrádi szénmedencében számos bányászumnél súlyos az elmaradás. A Nagyrádi Szénbányászati Tröszt sok ezer tonna szénnel tartozik a népgazdaságnak. Pedig lehet, sőt túl is lehet teljesíteni a tervet, erre bizonyíték a mizserfai bányászok példája, akik most vetélkedésre szellették a medence valamennyi bányászát.

Az élenjáró mizserfai brigádok a kongresszusi versenyrendület fokozásával küzdenek a féléves terv határidő előtti teljesítéséért. Tézser B. István vágár, aki a kongresszusi versenyben elért 139 százalékos átlagteljesítményéért díszoklevelet kapott, június első nyolc napjában 170 százalékos átlageredményt ért el. Budavári Károly csapata is erősítette jó hírnevét. Júniusban eddig több mint 200 tonna tervon felüli szénét küldött felszínre. E szép eredmények nyomán a mizserfai bányászok kedd reggelig 13.740 tonna szénrel teljesítették túl eddig esedékes féléves tervüket.

/folyt.köv./

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954 június 8

17 óra 05 perc

/Mizserfai...folyt/ i Vid Hbj/TI/Hnó NL P X

Jól felkészültek a Nagybáttonyi Szépbánya Vállalat Szerospetek észeki tárójának dolgozói is. Leczkó István a kongresszusról visszatért üzemvezető tartalékműhelyt biztosított a csepafoknak és minden feltételt megad a termelékenységek emeléséhez. Igó Kispál M. István csepeta a kongresszusi versenyben elért 133 százalékkal szemben most 137 százalékos átlagot teljesített. Az egész bányüzemben csaknem egy mázsával emelkedett a bányászok fejteljesítménye. Ezért adhatnak számot arról, hogy eddig több mint ötnapos előnyt szereztek féléves tervükkel szemben.

Ezeket a példákat kell követniük a többi nagrádi bányüzem dolgozóinak is, hogy törlesszék súlyos adósságukat./MTI/

HATÁRIDŐ ELŐTT 22 NAPPAL TELJESITETTÉK ELSŐ FÉLÉVI TERVÜKET, JUNIUS VÉGÉIG 11,000 TONNA SZENET TERMELNEK TERVEN FELÜL AZ AJKAI ARMIN-
AKNA BANYÁSZAI

Vid Hné Vg NL KM

1954 június 8

Az Ajkai Szénbányák Vállalat Armin-eknájának dolgozói a kongresszusi munkaverseny májusi szakaszában 111,7 százalékra teljesítették tervüket, a hónap elején elhatározták: első félévi tervüket határidő előtt, június 8-ra befejezik. Azóta a akna dolgozói rendszeresen túlteljesítették napi tervüket és kedden, 22 nappal a határidő előtt felszínre küldték az első féléves terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is. Megfogadták, hogy a középduánantuli szénbányászati tröszt adósságának törlesztéséhez június végéig 11.000 tonna szenet termelnek első féléves tervükön felül.

Jelentős eredményt értek el a minőség javításában és az önköltség csökkentésében is. A munkahelyi palaválogatás megszervezése után az első meggyedévhez viszonyítva 425 kalóriával növelték a szén fűtőértékét és három forintra csökkentették a szén tonnánkénti önköltségét.

Az akna bányászai és műszaki vezetői a jövőről sem feledkeztek meg. A III. félév eredményeinek elősegítésére tovább fokozták a tömegtermelő munkahelyek, - a frontfejtések számát. Már elkészítették egy 90 méter hosszú frontfejtést tartalék munkahelynek és rövidesen megkezdik egy újabb 60 méteres front előkészítését.

Az akna jó eredménye azonban nem talál követésre a többi középduánantuli bányüzemben. A középduánantuli tröszt az első félévben 31.247 tonna szénrel adósa a népgazdaságnak. A lehetőségek, az eddottságok pedig sehol sem rosszabbak, mint az Armin-aknán. Azonnal a módszerrel, ahogyan itt dolgoznak, az egész tröszt teljesíthetné előírt tervét./MTI/

ko

B 35. kiadás

1954. június 8.

17 óra 5 perc

DOLGOZÓ PARASZTOK ÉS TRAKTOROSOK NAGY MUNKÁJA A TÖBB TERMÉSZERT

ö vid R/PE Mi KM X

1954. június 8.

A kapálás sürgető napjaiban nagy lendülettel halad a munka a szántóföldeken. A termelőszövetkezeti és az egyéni gazdák erőfeszítéseit országsszerte segítik a Traktoros Napra készülő géppálmási dolgozók. A géppálmásokon a növényápoláson kívül most készülnek fel a nyári nagy munkákra is.

Hatvan mázsás kukoricatermésért dolgoznak a kátolyi "December 21." tsz növénytermelői

Baranya megyében a kátolyi "December 21." milliomos termelőszövetkezet növénytermesztő brigádja úgy határozott, hogy ebben az évben minden eddiginél nagyobb termést takarít be kukoricából. A tsz földjén a bőtermő, szárazságtűrő "aranyözön" fajtájú kukoricát termelik, amelyből tavalyelőtt holdanként 57 mázsás termést értek el. A növénytermelők most azon fáradoznak, hogy ebben az évben holdanként hatvan mázsát törjenek le a négyzetesen művelt táblákról.

Kedden 150 dolgozó szorgoskodott a tsz kukoricatábláin. Gyorsan, jól kapáltak, hogy minham rébb befejezhessék a sok eső miatt kissé megkésett másodszori gyomirtást. A növénytermelő brigád tagjai kapálás közben meg-megálltak és egy-egy evőkanálnyi péti-sőt szórtak a szépen fejlődő kukoricatövekhez. A műtrágya még jobban megerősíti a szarát.

A brigád tagjai az idén aratás előtt még egyszer gyomtalentítják a kukoricát, majd augusztusban negyedszer is megkapálják.

Negyedszer kapálják a cukorrépat a taktabáji "Béke" tsz-ben

Gyakran mossák kisebb-nagyobb záporok Taktabáj község földjeit. Az eső szüneteiben, amikor kislüt a nap, a gaz gyorsan ellepi a fejlődő kapásokat. A "Béke" tsz tagjai nem nyugodnak bele, hogy a rossz idő meggyúsítsa ideiglenes tervüket: a kétszáz mázsás cukorrépa, száz mázsás burgonya és a negyven mázsás kukoricatermést. Amíg az esős idő tart, közös irányítással dolgoznak. A záporok után mindannyian a homokos részeken irtják a gyomot, amikor pedig néhány óras napsütés után a kötöttebb földeken sem fogad a kapás, oda mennék dolgozni. Az esőmentes órák kihasználásával elérték, hogy kedden reggel már a cukorrépa negyedszeri kapálásához foghat-
tak hozzá.

/fnlut k88 /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. június 8.

17 óra 15 perc

/Dolgozó parasztek. . . 1. folyt./ ö vid R/PE Mi KM X

vid X

Az ózdi gépállomás "Béke" brigádja háromszáz holdon ápolta a növényeket és kaszálta le a takarmányféléket

Az ózdi gépállomáson kiválóan dolgozik a "Béke" brigád. A brigád vezetője, Horváth Sarolta traktorosnő pontos ütemtervet dolgozott ki, hogy erőgépek sohase álljanak tétlenül. A múlt héten 180 holdnyi lucerna és lóhere kaszálására kötöttek szerződést a környék termelőszövetkezeteivel és megfogadták, hogy a traktoros napig az egyéni gazdákkal száz hold gépi művelésére szerződnek. A brigád kiváló munkájára jellemző, hogy tavaszi tervét mintegy 400 normálholddal túlteljesítette és ezen a tavaszon már mintegy 300 holdon ápolta a növényeket és kaszálta le a takarmányféléket. Ujtitással segít az egyéni gazdák növényápoló munkáját a hejőpapi gépállomás

Vid X

Borsod megyében, a hejőpapi gépállomás műhelyének dolgozói több traktorvontatású ekekapát alakítottak át, hogy azokkal az egyéni gazdák keskeny földcsikjain is elvégezhessek a növények ápolását. A gépállomás ekekapáival ugyanis eddig csak a mezőgazdaságban alkalmazott széles géppel bevetett területen tudtak kapálni. Az újítás segítségével most a paraszti gazdaságokban használatos, keskeny vetőgépekkel bevetett földekről is irthatják géppel a gyomokat. A gépállomás körzetében több mint kétszáz holdnyi vetés vár az által kitöltött ekekapákra.

vid X

Jakab József 17 éves taktaharkányi traktoros kiváló teljesítménye

A taktaharkányi gépállomás versenytábláján néhány nap óta új traktoros neve tűnt fel: Jakab József 17 éves fiatal, aki csak a kongresszus napjában ült erőgépre és ma már a gépállomás legjobbait is megmőkött hagyta a növényápolási versenyben.

A MÁVAG erőgépen dolgozó fiatal traktoros párosversenyre hívta a gépállomás legjobb traktorvezetőjét, Madarász Józsefet, aki Lanz Bulldog típusú gépével ápolja a növényeket. Mindketten a tiszaluci "Vörös Hajnal" tsz nagy tábláin dolgoznak. Az elmúlt héten naponta két-két és fél műszaknormát is teljesítettek és 197 holdon végeztek növényápolást. A párosversenyben szombatig fej-fej mellett haladtak. Szombat estére azonban Jakab József egy normálholddal megelőzte tapasztaltabb versenytársát és így ismét az ő neve került a gépállomás dicsőségtáblájának első helyére.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. június 8.

17 óra 10 perc

/Dolgozó parasztok. . . 2. folyt./ 8 vid R/PE Mi KM X

vid X

Köszülnek az aratásra a Békés-
megyei gépállomások

Békés-megyében a gépállomások dolgozói ezen a nyáron 130 kombájnnal, 170 gépvontatásu aratógéppel vágják a gabonát a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák földjén. Cséplésre 875 gépet állítanak munkába. A hatalma géppark előkészítése, kijavítása nagy feladatot ró a gépállomások dolgozóira, akik ebben a munkában is derekasan helytállnak. A megye gépállomásain szemlebizottságok vizsgálják meg a munkára sorakozó nyári munkagépeket.

A javításokon kívül valamennyi gépállomáson elkészítették már az aratási munkatervet. Minden gépnek kidolgozták pontos menetiránytervét és megállapították munkahelyét.

Kétszer annyi területen aratnak géppel az idén a zirci járás tsz-ei, mint tavaly

A zirci járási tanács mezőgazdasági szakemberei elkészítették a járás aratási, cséplési, behordási tervét. A gépek teljesítőképességétől függően napokra, órákra felosztották az egyes munkafolyamatok elvégzését. A járási tanács tervét most vitatják meg a községi tanácsok vezetői és a termelési bizottságok.

A járásban a termelészövetkezetek arra törekszenek, hogy gabonáikat minél nagyobb területen géppel arassák. Tavaly a járásban három kévekötő-aratógép vágta a gabonát, az idén további három aratógépet szerkesztettek elheverő gépek értékes alkatrészeiből. A három gép naponta mintegy kétszáz munkás kezét kiméli meg az aratás nehéz munkájától. A járás gabonátábláin az idén első ízben jelenik meg a kombájn. Tavaly a zirci járás termelészövetkezeteiben 580 holdon arattak géppel, az idén a régi és az újonnan munkába álló gépek segítségével több mint 1100 holdon vágják géppel a gabonát. /MTI/

Ko

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. június 8.

17 óra 15 perc

KÉPESÍTŐ VIZSGÁKRA, ÁLLAMVIZSGÁKRA KÉSZÜLNEK, DIPLOMATERTVET KÉSZÍTENEK A MEZŐGAZDASÁGI KÖZEP- ÉS FELSŐFOKÚ ISKOLÁK VÉGZŐS TANULÓI

i No/F/PE Mi P Bn

1954. június 8.

A jövő mezőgazdasági szakemberei, technikusok, agronomusok, gépészek komoly szaktudásról tesznek tanubizonyosságot, amikor elhagyják az iskolapadot. Érthető is, hiszen nagyobb feladatokat csak alaposabb felkészüléssel lehet megoldani, s agrároktatásunk ezt tartja szem előtt, amikor az elméletben és gyakorlatban egyaránt fokozott követelményeket állít a fiatal szakemberek elé.

A mezőgazdasági technikumok elsőéves diákjai most fejezték be a mezőgazdasági gyakorlatukat. A másodévesek termelői zövetkezetekben és tanyagazdaságokban tartózkodnak négy-négy hétig. Itt pontos terv szerint tanulnak és dolgoznak - gyakorlatvezető tanár irányításával - s részt vesznek az üzem mindennapi munkájában. A harmadéves tanulók - mintegy 1700-an - képesítő vizsgára készülnek. Ők már voltak gyakorlaton, s most néhány hét áll még rendelkezésükre, hogy felkészüljenek az utolsó "erőpróbára". A szóbeli képesítő vizsgák június utolsó hetében kezdődnek.

Az Agráregyetem hallgatói folyamatosan, egész esztendőben az előadásokkal párhuzamosan, a gyakorlatban is tanulmányozták az elméleti kérdéseket. Most az előadások befejeztével több időt töltenek vidéken; az utolsó éveknek négy, a többi két hónapot. A mintegy ötezzáz negyedéves egyetemista az ország különböző helyein, modern nagyüzemekben készül fel az államvizsgákra, s dolgozza ki diplomatervét. Igen sokan vannak a hajdusoboszlói és a nagygyombosi tanyagazdaságban, valamint a velencei és a balatonnegybereki állami gazdaságban. A gépészhallgatók gépállomásokon és javítóműhelyekben dolgoznak s így készülnek diplomaterveik megvédésére.

"Legfiatalabb" mezőgazdasági felsőiskolánkban, a debreceni Mezőgazdasági Akadémián az elsőévesek - mintegy kétszáz-an - négyhetes csoportos gyakorlaton vesznek részt a helyi tanyagazdaságban.

A főiskolák közül a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán körülbelül száz most végző hallgató készíti diplomatervét a különböző kertészeti nagyüzemekben: a soroksári és szigetcsépi tanyagazdaságban, a badacsonyi állami gazdaságban, az alsótekerespusztai állami főiskolán, valamint a dőmszentmiklósi "Micsurin" tanyában.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1954. június 8. 17 óra 10perc

/Képesítő vizsgákra. . . folyt./ i No/F/PE Mi P Bn

Nagy tábora van a főiskolák, egyetemek levelező tagozatának. Ebben az oktatási formában több mint hétszáz mezőgazdasági dolgozó tanul tovább. Nekik nincs külön gyakorlati oktatásra szükségük, hiszen a mezőgazdasági termelésben munkálkodnak. Most a vizsgákra készülődnek. Megindult a levelező oktatás a debreceni Mezőgazdasági Akadémián is, ahová e hónap végéig még lehet jelentkezni. Igen sok mezőgazdasági szakember fejleszté tudását a tavaly ősszel kezdődött egyéves továbbképző tanfolyamokon. Ezen kívül több kisebb elő dásorozat indult az iparból jött szakemberek részére. A következő évben ezeket tovább fejlesztik és az egyes szakágak szerint oktatják a mezőgazdasági vezetőket. /MTI/

KÉT ÚJ GÉPÁLLOMÁS EPÜL SZOLNOK MEGYEÉBEN

i vid Vg/Szné/PE NL KM

1954. június 8.

A 62-es Építőipari Tröszt dolgozói ebben az évben 18 millió forint értékű munkát vállaltak Szolnok megye gépállomásain. Szolnok határában több mint három és félmillió forintos beruházással száz erőgép befogadására alkalmas gépállomást építenek. Jászberényben a 2.500.000 forintos beruházással létesítenek új gépállomást.

A törökszentmiklósi és kisujszállási gépállomásokon új műhelyt építenek, a turkevei, tószegi, karcagi, cibakházi és fegyvernoki gépállomást pedig bővítik. A tröszt munkásai a megye állami gazdaságiban is dolgoznak, a bánhalmi állami gazdaságban például ötven köbméteres víztornyot építenek, a héki és a szenttamási állami gazdaságban pedig az állattenyésztéshez szükséges épületeket emelnek. /MTI/

MEGNYILT A GORKIJ KÖNYVTÁR GYERMEK-OLVASÓKERTJE

i EL/PE Li VE

1954. június 8.

Keddén délután megnyilt a Gorkij-fasor 41. szám alatti ÉDESZ kertben a Gorkij könyvtár nyári gyermek-olvasókertje. Az ünnepség után a gyermekek nagy örömmel vették birtokukba a gyönyörű parkban elhelyezett könyvtárat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954 június 8

17 óra 35 perc

A MUSZKA- ÉS A PATKOVA-BRIGAD FOLYTATJA NAGYSZERŰ VERSENYÉT

i TC /Tc/Hné NL VE X 1954 június 8

A kimagasló rekordteljesítményeket hozó kongresszusi verseny eredményeként legjobb esztergályosaink többszáz százalékkal zárták a május. h-napot. A Fémáru- és Szerzámgyárban dolgozó Patkova-esztergályos-brigád selejtmentesen, elsőrendű minőségű munkán 309 százalékos átlagteljesítményt ért el. A magas teljesítmények közben nem feledkeztek meg a fiatalok neveléséről sem. Nevelőjeik valamennyien elérték a sztahenovista-szintet a kongresszusi versenyben.

Patkovák júniusban a kongresszus határozatainak megvalósításáért indítottak harcot. Ezért folytatják a versenyt Muszka Imre Kossuth-díjas esztergályos brigádjával és a többi versenytárossal. Június 1-ig 214 százalékos teljesítményüket napról-napra fokozták, 5-én már 230 százalékos átlagot értek el és 1-től 8-án reggelig 217 százalékos a héttagú brigád átlagteljesítménye. A minőségi követelményeket továbbra is pontosan betartják.

A versenytársnak, Muszka Imre brigádjának sem kell azonban szégyenkeznie. Selejt nélkül 217.5 százalékos átlaggal dolgozott májusban a brigád. Muszka Imre követésre méltó példát mutat munkatársainak. Ő ezt vállalta április 1-én, hogy a kongresszus napjára teljesíti 1962 első negyedévi tervét. Május 17-re ezt az ígéretét valóra váltotta és már keréken nyolc esztendővel jár terve előtt./MTI/

CZABÁN EMLÉKEST AZ ÚJSÁGÍRÓ SZÖVETSÉGBEN

k MUOSz & tot Ha Hné Li VE 1954 június 8

Czabán Samu, a nagy magyar szocialista pedagógus és újságíró gazdag életművének ismertetésére a Magyar Újságírók Országos Szövetsége csütörtökön 8 órakor emlékeztet rendez. A műsoros esten, amelyen közreműködnek Czabán Samu kortársai és tanítványai, érdeklődőket szívesen látnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. június 8.

17 óra 35 perc

AZ RM MŰVEK DOLGOZÓI JÓ EREDMÉNYEKKEL KEZDTEK A BÉKE-HÉTET

i T6/PE NL VE

1954. június 8.

Az RM Acélmű dolgozói az elmúlt héten elhatározták, hogy a Béke Világtanács budapesti tanácskozásának első évfordulója tiszteletére és a genfi értekezleten részvevő szovjet és kínai delegációnak, valamint a népi Vietnami küldöttségnek a béke megvédésére irányuló erőfeszítéseit támogatására június 7-től 14-ig béke-hétet tartanak. Az elhatározáshoz az RM Művek valamennyi gyáregysége csatlakozott, ennek szellemében kezdték hétfőn a munkát.

Az első nap szép eredményekkel zárult. Tórró János, a Golyós csapágy gyár köszörfűse, a "Kongresszusi hét legjobb munkása" oklevél tulajdonosa 121 százalékkal legjobb volt az üzemben. Jurkulák Ferenc, a Motorkerékpárgyár marósa vállalta, hogy a béke-hétben kétszáz százalékos teljesítménnyel dolgozik. Hétfőn 281 százalékot ért el. A Varrógépgyárban Soós Lajos csoportja ajánlotta, hogy ezen a héten kétszáz varrógépfejet készít terven felül. Mányok Aliz lakkozó csoportja pedig azt vállalta, hogy ugyancsak terven felül belakkozza az elkészült varrógépfejeket. /MTI/

és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság

MOGYORÓSBÁNYA BEFEJZTE ELSŐ FÉLÉVI TERVET

i vid Vg/PE NL KM

1954. június 8.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt legkisebb üzemeinek, Mogyorósbányának dolgozói június 7-én befejezték első félévi tervüket.

A mogyorósi szén fűtőértéke mintegy tíz százalékkal javult a kongresszusi verseny során. A bányafa, széndeszkó, robbanóanyag és egyéb főgyőanyagok takarékos felhasználásával több mint 17 forinttal csökkent a Mogyorósbányáról kitermelt szén egy tonnára eső költsége. Öt hónap alatt mindössze négy igazolatlan mulasztás fordult elő az üzemben.

A mogyorósi bányászok megfogadták, hogy június végéig 2500 tonna szénrel segítik elő a pártkongresszus határozatainak gyorsabb megvalósulását. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. június 8.

18 óra 50 perc

NYÁRI SZEMLE A BUDAPESTI GÉPÁLLOMÁSON

i Du/KV/PE Mi VE Bn

1954. június 8.

Budapest mezőgazdasági területén 5576 katasztrális holdon termelnek gabonát, 1377 holdról a gépállomás gépeivel aratnak. Különösen nagy segítséget nyújt a budapesti gépállomás a termelőszövetkezeteknek, így gabonájuknak csak egyharmadát kell majd kézi-erővel learatniuk. E hatalmas munka elvégzésére a gépállomás megtette előkészületeit. Huszonhat traktor, három vontató, kilenc kévekötő-aratógép, 18 cséplőgép, 13 kazalozó és három szelektor már készen várja az aratás, cséplés és a tarlóhántás megkezdését.

Kedden reggel a gépállomásra szemlebizottság érkezett, hogy megvizsgálja mennyire készült fel a gépállomás a nyári munkák jó elvégzésére. A szemlebizottság tagjai mindjárt megérkezésük után hozzáfogtak a gépek megvizsgálásához és kipróbálásához. Először a cséplőgépek kerültek sorra. A szakemberek figyelme mindenre kiterjed, ellenőrizték, hogy a cséplőgépeket ellátták-e mérleggel, tűzifecskendővel, törekhordóval, védőberendezéssel, van-e megfelelő mennyiségű tartalék-alkatrész. A cséplőgépek után a kévekötő-aratógépeket, a szelektorokat és a kazalozókat ellenőrizték.

Míg a szemlebizottság néhány tagja a gépeket vizsgálta, addig a többiek az aratási és cséplési munkák tervezését és szervezését ellenőrizték. Megvizsgálták a brigádok menetirány-tervét, ellenőrizték az erőgépek és a cséplőgépek elosztását. De nem került el figyelmüket a munkacsoport és az üzemanyagellátás biztosítása sem.

A bizottság megállapította néhány apróbb hiányosságot is. Így például a traktorosok még nem kapták meg a menetirány-tervet és az utivázlatot, nincsenek teljesen rendben a tűzifecskendők. Egészében véve azonban a budapesti gépállomás jól felkészült feladata elvégzésére és gépeivel nagymértékben hozzájárulhat a gabonának a minimális szemvesztéssel történő betakarításához. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. június 8.

18 óra 50 perc

NYÁRI SZEMLE A BUDAPESTI GÉPÁLLOMÁSON

i Du/KV/PE Mi VE Bn

1954. június 8.

Budapest mezőgazdasági területén 5576 katasztrális holdon termelnek gabonát, 1377 holdról a gépállomás gépeivel aratnak. Különösen nagy segítséget nyújt a budapesti gépállomás a termelőszövetkezeteknek, így gabonájuknak csak egyharmadát kell majd kézi-erővel learatniuk. E hatalmas munka elvégzésére a gépállomás megtette előkészületeit. Huszonhat traktor, három vontató, kilenc kévekötő-aratógép, 18 cséplőgép, 13 kazalozó és három szelektor már készén várja az aratás, cséplés és a tarlóhántás megkezdését.

Kedden reggel a gépállomásra szemlebizottság érkezett, hogy megvizsgálja mennyire készült fel a gépállomás a nyári munkák jó elvégzésére. A szemlebizottság tagjai mindjárt megérkezésük után hozzáfogtak a gépek megvizsgálásához és kipróbálásához. Először a cséplőgépek kerültek sorra. A szakemberek figyelme mindenre kiterjed, ellenőrizték, hogy a cséplőgépeket ellátták-e mérleggel, tűzifecskendővel, törekhordóval, védőberendezéssel, van-e megfelelő mennyiségű tartalék-alkatrész. A cséplőgépek után a kévekötő-aratógépeket, a szelektorokat és a kazalozókat ellenőrizték.

Míg a szemlebizottság néhány tagja a gépeket vizsgálta, addig a többiek az aratási és cséplési munkák tervezését és szervezését ellenőrizték. Megvizsgálták a brigádok menetirány-tervét, ellenőrizték az erőgépek és a cséplőgépek elosztását. De nem került el figyelmüket a munkacsoport és az üzemanyagellátás biztosítása sem.

A bizottság megállapította néhány apróbb hiányosságot is. Így például a traktorosok még nem kapták meg a menetirány-tervet és az utivázlatot, nincsenek teljesen rendben a tűzifecskendők. Egészében véve azonban a budapesti gépállomás jól felkészült feladata elvégzésére és gépeivel nagymértékben hozzájárulhat a gabonának minimális szemvesztéssel történő betakarításához. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. június 8.

18 óra 55 perc

KEDDEN DELUTÁN ADTÁK ÁT A PÉCSI VASUTIGAZGATÓSÁG DOLGOZOINAK
A VASUTPOLITIKAI FŐOSZTÁLY KONGRESSZUSI VERSENYZÉSI LAJÁT

i Vid Vg He VE

1954. június 8.

Több mint félezer vasutas gyűlt össze kedden délután Pécsen a SZOT-székház nagytermében. Ekkor adta át a Vasutpolitikai főosztály kongresszusi versenyzés-laját Bognár Imre, főosztályvezető az igazgatóságok közötti versenyben első helyezést elért pécsi vasutigazgatóság dolgozóinak.

Az ünnepségen megjelent Németh József, a MÁV vezérigazgatóhelyettese, Gáspár Sándor, a Vasutas Szakszervezet elnöke, továbbá a pécsi vasutigazgatósághoz tartozó megyék pártbizottságainak képviselői is.

A kongresszusi versenyzés-lajó nyertesei kerény harcot folytattak a győzelemért: az 500 kilométeres mozgáloban részvevő 25 kezdény naponta átlagosan 110 kilométer utat tett meg tervén felül. Az igazgatóság áruszállítási tervén felül áprilisban és májusban 34.577 tonna súlyt továbbított. Kínagasló eredményt értek el a rakodási idő csökkentésében is. Havonta a feladásnál 181.778, a leadásnál pedig 90.107 órát takarítottak meg. A szállítási termelékenység fokozásával így egy hónap alatt 1.461.000 forint önköltségesökkentést értek el.

A pécsi vasutigazgatóság 95 élenjáró dolgozója között 34.800 forint jutalmat osztottak szét.

A kongresszusi versenyzés-lajó átvétele után a pécsi vasutigazgatóság dolgozói 10 pontból álló újabb vállalást tettek. A többi között megfogadták, hogy ötszázalékos szénmegtakarítást érnek el, a kétezer tonnás mozgálo eddigi ór díment pedig 10 százalékkal növelik. Növelik a tehervonatok utazási sebességét, pótolják az itt mutatkozó elmaradást. Felajánlást tettek az önköltség csökkentésére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44.kiadás

1954.junius 8.

19 óra 05 perc

ÁTVETTÉK A PÁRTKONGRESSZUS DICSEŐ OKLEVELÉT A WILHELM PIECK
VAGON ES GÉPGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Vg He VE

1954.junius 8.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói kedden délután ünnepélyes nagyaktíván vették át a III.pártkongresszus elnökségének dícséő oklevelét, valamint a megyei pártbizottság versenyzászlaját.

Hortobágyi János, a Győr megyei pártbizottság első titkára ünnepi beszédében megemlítette, hogy a kongresszusi felajánlások értéke 18.2 millió forint volt, ezzel szemben 23.4 millió forint értékű többlettermelést értek el. Hangsúlyozta: tömegszegénynek kell tenni az önköltséges csökkentésért és a gazdaságos termelésért folyó harcot.

A gyár dolgozóinak nevében Vadas József főmérnök vette át a pártkongresszus elnökségének dícséő oklevelét, valamint a megyei pártbizottság versenyzászlaját. Bejelentette, hogy a gazdaságosabb termelés, az önköltséges csökkentés érdekében felülvizsgálják és átdelegálják a műszintterveket, a költségek peráció csökkentésére, a gyártmányok átadási idejének és a selejtnak leosztására törekszenek. /MTI/

IPARINÖVÉNY KIÁLLÍTÁS NYILT A KESZTHELYI BALATONI MUZEUMBAN

Vid -ez H: KM

1954.junius 8.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében kedden este iparinövény kiállítást nyitottak Keszthelyen, a Balatoni Múzeumban. Két teremben, 16 vitrinben elhelyezett 40 fajta preparált ipari növény között, az olajfenyő, kender, dohány és gyapot mellett ott vannak a különböző gyógynövények is. A kiállítás szerelvényeinek anyaga bemutatja, hogy a növényeket különböző talajon, milyen agrotechnikai módszerekkel, mikor és milyen sűrűségre kell vetni. Mintegy 100 rajz mutatja be az iparinövények felhasználási módját. A kiállítás Keszthelyen két hétig lesz nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. június 8.

20 óra 30 perc

ÜZEMI ÉNEK- ÉS ZENEKAROK IV. HANGVERSENYE A VASAS EGYÜTTESÉK ZENEI FESZTIVALJÁN

t Tom/KV/PE KM

1954. június 8.

Kedden este a Vasas Színház Koltói Anna-utcai dísztermében tartották meg a vasas üzemi ének- és zenekarok IV. hangversenyét a vasas együttesek zenei fesztiválján.

Nagy sikerrel mutatkozott be az Ikarusz Karosszória és Járműgyár ének- és zenekara, a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár férfikara, továbbá a Gamma Optikai Művek szalonzenekara és kórusa, a Gheorghiu-Dej Hajógyár vegyeskara, a MÁVAG pengetősz zenekara és az MTH 13. számú intézetének ifjúsági vegyeskara. Az üzemi együttesek hangversenyét a közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A TERMELŐSZÖVETKEZETEK KONGRESSZUSI VERSENYÉRŐL

k FM PE Ky KM

1954. június 8.

A III. pártkongresszus tiszteletére indult versenyszabályokban több mint háromszáz termelőszövetkezet vett részt. A növénytermelési, a növényápolási, az állattenyésztési eredmények és a beadási kötelezettség teljesítése alapján a legjobb 30 termelőszövetkezet sorrendje a következő:

- | | |
|------------------------------------|----------------------------------|
| 1./ Végegyháza "Szabadság" | 16./ Pereszteg "Szabadság" |
| 2./ Barcs "Vörös csillag" | 17./ Vámoscsalád "Nagy család" |
| 3./ Koppánymonostor "Dózsa" | 18./ Alsószentiván "Béke" |
| 4./ Karcag "Szabad ifjúság" | 19./ Hajduböszörmény "Dózsa" |
| 5./ Biatorbágy "Dózsa" | 20./ Taktabáj "Béke" |
| 6./ Budapest XVII. ker. "Micsurin" | 21./ Óregesertő "Béke" |
| 7./ Borsodivánka "József Attila" | 22./ Balj "Micsurin" |
| 8./ Szentés "Felszabadulás" | 23./ Sarud "Kossuth" |
| 9./ Répáspuszta "Első 5 éves terv" | 24./ Sarkad: "Petőfi" |
| 10./ Tengelic "Petőfi" | 25./ Gserháturány "Szabadság" |
| 11./ Zsámbok "December 21." | 26./ Gátér "Vöröslov" |
| 12./ Környe "Dózsa" | 27./ Ferencszállás "Uttörő" |
| 13./ Zomba "Szabadság" | 28./ Zalagyöngy "Béke" |
| 14./ Palotabozsok "Petőfi" | 29./ Zalaszentgrót "Új barázdák" |
| 15./ Nádudvar "Vörös csillag" | 30./ Fényeslitke "Fürst Sándor" |

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1954. június 8.

11 óra 10 perc

/A földművelésügyi minisztérium. . . folyt./ k FM PE Ky KM

A véggyeházi "Szabadság" termelőszövetkezet a párt kongresszusi versenyzészlőjét, a berecsi "Vörös csillag" a párt-kongresszus emléklappját nyerte el. A többi termelőszövetkezetet a MEDOSZ elnöksége és a földművelésügyi miniszter diszoklevéllel és különböző ajándékokkal jutalmazza. A megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak mezőgazdasági osztályai szombaton és vasárnap Ünnepélyesen adják át a diszokleveleket és a jutalomtárgyakat. /MTI/

"TÖRTÉNELMÜNK SORSFORDULÓI" CIMMEL KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS
NYILT A BÉKÉSCSABAI "MUNKÁCSY MIHÁLY" MUZEUMBAN

vid X PE VE

1954. június 8.

A békészsabai "Munkácsy Mihály" muzeumban "Történelmünk sorsfordulói" címmel képzőművészeti kiállítást rendezett a budapesti Műcsarnok. A kiállítás keretében ma 616 festőink - köztük több Kossuth- és Munkácsy-díjjal kitüntetett művész - 67 történelmi tárgyú kópét mutatták be.

A kiállítást kedden délután nyitották meg, anyaga két héttig lesz Békészsabán, utána Gyulára szállítják. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1954. június 8.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden
június 8-án este 21 órakor:

Változó felhőzet

A szárazföldünk nyugati partjai előtt elhelyezkedő nagyki-
terjedésű ciklon hatására tengeri légvillámok árasztják el
Spanyolországot, Franciaországot és a Brit-szigeteket. Az Alpok
és Kárpátok vidékén felmelegedés indult meg.

Hazánkban kedden a keleti megyékben még volt több he-
lyen kisebb eső. Debrecenből 7, Nyíregyházáról 1 mm, csapadékot
jelentettek. A hőmérséklet a keleti megyékben csak 16-17 fokig
emelkedett, ezzel szemben Szentgotthárdon, Nagykanizsán és Baján
25 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, leg-
feljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt déli-déli-nyugati
szél. A nappali hőmérséklet kelten emelkedik, másutt alig vál-
tozik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel 8-11,
délben 22-25 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 370 cm. /MTI/

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1954. június 8.

22 óra 05 perc

M E G N Y I L T A D U N A - B I Z O T T S Á G X. Ü L É S S Z A K A

t K C - H e / K C / P E V E X

1954. június 8.

Keddén délután Budapesten megnyílt a Duna-bizottság X. ülészsaka. A bizottság, amelyben hat dunamenti állam - a Szovjetunió, a Magyar Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság képviselői vesznek részt, a közelmúltban tette át székhelyét Budapestre.

Az ülészak résztvevőit Sik Endre, a Duna-bizottság elnöke üdvözölte. Hangsúlyozta, hogy a bizottság négy évi működése alatt eredményes munkát végzett. Kidolgozta a duna hajózás, folyamrendészet, egészségügyi- és vámmellenőrzés alapelveit, egységes hajózóút-kitűzési rendszert dolgozott ki, megteremtette a dunamenti államok hidro-meteorológiai szolgálatainak együttműködését, kiadott több hajóstörképet és kalauzkönyvet. Működésével nagyban hozzájárult a duna hajózás szabályozásához. Sik Endre befejezésül jó munkát kívánt az ülészaknak és kifejezést adott annak a reménynek, hogy a bizottság további eredményes munkája, kölcsönös egyetértésben hozott határozatai még jobban elő fogják segíteni a duna hajózás megújítását.

A meghatalmazottak ezután egyhangulag elfogadták a X. ülészak napirendjét. A napirendi pontok a következők:

- 1./ A Duna-bizottság igazgatójának jelentése az 1954. évi terv teljesítéséről a januártól júniusig terjedő időszakban és a bizottság apparátusának kiegészítéséről.
- 2./ Beszámoló az 1953. évi költségvetés, valamint az 1954. évi költségvetésnek a június 1-ig terjedő időszakban történt végrehajtásáról.
- 3./ A bizottságban résztvevő államok meghatalmazottainak jelentései a hajózási utak egységes jelzőberendezései kiépítése terén végzett munkáról.
- 4./ A titkárság és az ügyviteli apparátus működési szabályzatának jóváhagyása.
- 5./ Vegyes rendelkezések.
- 6./ Javaslat a Duna-bizottság XI. ülészakának előzetes napirendjére.

/folyt. köv./

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1954. június 8.

22 óra 05 perc

/Megnyilt a Duna-bizottság. . . folyt./ t KC-Hc/KC/PE VE X

A kedd délutáni ülésen az első napirendi pontról K. Halacsóv, a bizottság igazgatója, a második napirendi pontról pedig Ida Avramescu, a bizottság munkatársa számolt be.

Az ülés végén V. I. Bril'in, a Szovjetunió küldöttségének vezetője a meghatalmazottak nevében köszönetet mondott a Magyar Népköztársaság kormányának azért a hathatós segítségért, amelyet a bizottságnak az átköltözés időszakában nyújtott és amellyel lehetővé tette, hogy a Duna-bizottság munkáját fennakadás nélkül folytathassa. /MTI/

- - - -

V ó g e

II